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§B1l: Het besturingsprogramma

Bl.1: Inleiding

In §4 is beschreven aan welke voorwaardes het door ons gemaakle
besturingsprogramma moest voldoen, en welke mogelijkheden het heeft. In
deze bijlage wordt de opbouw en de werking ervan besproken.

Uit praktische overwegingen is het besturingsprogramma opgebouwd uit
een aantal zelfstandig funclionerende programmas. In volgorde, waarin

ze gebruikt dienen te worden zijn dat:

- SCRAMB
- INTAKT
SEQWOR
PSYCHO

Tussen deze 4 hoofdprogrammas, wordt informatie uitgewisseld via
files (zie {ig.Bl1.1). Bij de omschrijving van de afzonderlijke
programmas zal ook de inhoud van deze files aan de orde komen.

in de volgend § worden de 4 programmas achtereenvolgens beschreven.
Van SCRAMBLE en PSYCHO zullen slechts de input en de output ter sprake
komen. Dit heeft twee redenen:

- De 2 programmas zijn niet door mij gemaakt.

- Naar alle waarschijnlijkheid behoeven ze binnen het kader van het

geplande onderzoek (zie §1) geen wijziging te ondergaan.

Voorafgaand aan de in §Bl.4 en par Bl.5 beschreven programmas
INTAKT en SEQWOR , worden in §B1.3 een aanlal variabelen en arrays
gedefinieerd, die in deze 2 programmas dezelfde betekenis hebben. Deze
variabelen en arrays bevatten de waardes van de experimentele

parameters.



<ppcode>.SUM (i-1) LASTEX.SUM (i-1) STIMUL.ASC
e
v ¥
INTAKT SCRAMB
v v v
<ppcode>.SUM (i) LASTEX.SUM (i) PARTAB.ASC STIMUL.SCR
SEQWOR
INPSY.ASC KARSET.ASC
¢ l ¥ ¥
PSYCHO
fig. 1.1.1: Tussen de 4 hoofdprogrammas, (de in dit schema

onderstreepte woorden) wordtL informatie uitgewisseld via

files (de in dit schema niet onderstreepte woorden)

NB: gaat er een pijl van de file naar het programma, dan
is hel een inputfile voor dit programma; in het
omgekeerde geval een outputfile

NB: tussen haakjes bij de files staan de sessienummers



§B1.2: SCRAMBLE

Inputfiles:

<filenaam>.ASC: Dit is een sequential data-file met een willekeurige
naam en variabel aantal regels "NR", die door het programma worden
opgevraagd. Het file dient per regel een woord (i.h.a.: een
ASCI-string, zonder spaties) te bevatten. In het in §5 beschreven
experiment werd hiervoor het file SCRAMBLE.ASC gebruiki, waarin op
alfabetische volgorde de ruim 3400 zelfstandige naamwoorden (zie §4.1;
Stimuli).

Outputfiles:
STIMUL.SCR: Dit is een data-file, dat alle woorden uit

<filenaam>.ASC beval, maar dan in pseudorandom volgorde en in blokken

van 48. Het dient als input-file voor PSYCHO.

NB: Omdat het uitlezen van dit file door PSYCHO sterk tijdkritisch is,

wordt in het file zelf een ASSEMBLER- procedure opgenomen. Daarom kan

dit file niet door een FORTRAN programma geopend worden.

Functieomschrijving:

- De naam (<filenaam>.ASC) en de lengte van een data-file, dat al
aanwezig dient te zijn, worden opgevraagd.

— De woorden uit het file <filenaam>.ASC worden in pseudorandom
volgorde in blokken van 48 in het door SCRAMBLE geopende file
SCRAMBLE.SCR gezet.

Aan SCRAMBLE.SCR wordt een ASSEMBLER-procedure gelinkt ter

vergroting van de snelheid, waarmee het uitgelezen kan worden.



§B1.3: De experimentele parameters

In deze § worden een santal variabelen en arrays gedefinieerd,
die in de programmas INTAKT en SEQWOR (zie §B1.4 resp. §Bl1.5) dezelfde

"betekenis hebben. Elke hier gedefinieerde variabele en array, waarvan

de naam niet met een "1" begint (het volgende geldt ook voor INSTRL en

INSTRT, hoewel die met een "I" beginnen.), correspondeert met (een

aantal) experimentel(e) parameter(s). In INTAKT krijgt zo'm variabele

(of array) een waarde, die in SEQWOR verder constant blijft.

Hieronder volgen de definities:

NBLOKL, NBLOKT:

NDIFL,NDIFT:

1DIFL,IDIFT:

NIDEML,NIDEMT:

IIDEML,I1DEMT:

NABL,NABT:

(integer) het totale aantal aanbiedingsblokken,
waaruit de leerfase resp. testfase is opgebouwd.
NB: 1 <= NBLOKL, NBLOKT <= 48

(integer) het aantal verschillende aanbiedings-
blokken, waaruit de leerfase resp. Lestfase is
opgebouwd .

NB: 1 <= NDIFL, NDIFT <= 4

(integer) een nummer corresponderend met een type
aanbiedingblok in de leerfase resp. Lestfase

NB: 1 <= 1DIFL,IDIFT <= NDIFL, NDIFT

(integer) het aantal cycli: een cyclus is een
sequentiele opvolging van de verschillende
aanbiedingsblokken (elk type blok éénmaal), in de
leerfase resp. testfase .

NB: NIDEML=NBLOKL/NDIFL; NIDEMT=NBLOKT/ND1FT.

(integer) een nummer corresponderend met een
cyclus in de leerfase resp. testfase

NB: 1 <= IDIFL,IDIFT <= NDIFL, NDIFT

(integer array (1:4)) het totale aantal
aanbiedingen per blok in de leerfase resp.
testfase.

NB: 1 <= NABL(IDIFL), NABT(IDIFT) <= 999



TAL,TAT:

TTL,TTIT:

INSTRL, INSTRT:

NTYABL, NTYABT:

ITYABL,ITYABT:

(integer array (1:4)) de aanbiedingstijden (in
secondes/10) per blok in de leerfase resp. testfase.
NB: 1 <= TAL(IDIFL), TAT(IDIFT) <= 90

NB: binnen een blok zijn de aanbiedingstijden dus

constant, tussen blokken kunnen deze varieren.

(integer array (1:4)) de tussentijden (tussen 2
aanbiedingen in secondes/10) per blok in de leerfase
resp. testfase.

NB: 1 <= TTL(IDIFL), TTT(IDIFT) <= 90

NB: binnen een blok zijn de tussentijden dus

constant, tussen blokken kunnen deze varieren.

(logical array (1:4)) per blok of het wel of niet
(.FALSE. resp. .TRUE.) voorafgegaan moel worden door

een instructie.

(integer array (1:4) ) de aantallen types
aanbiedingen per blok in de leerfase resp. testfase.

NB: 1 <= NTYABL(1DIFL), NTYABT(IDIFT) <= 9.

(integer) een nummer corresponderend met een
type~code in blok IDIFL, of 1DIFT in de leerfase

resp. testfase

NB: 1 <= ITYABL, ITYABT <= NTYABL(I1DIFL), NTYABT(IDIFT)

TYPEAL, TYPEAT:

(integer array (1:4, 1:9) de codes van de
aanbiedingstypes per blok in de leerfase resp.

testfase.

NB: 1l<= TYPEAL(IDIFL,ITYABL), TYPEAT(IDIFL,ITYABL) <= 99



NPTYAL, NPTYAT: (integer array (1:4, 1:9) de aantallen aanbiedingen
per aanbiedingstype per blok in de leerfase resp.
testfase.

NB: NPTYAL(IDIFL,ITYABL), NPTYAT(IDIFL,ITYABL) moelen even zijn als

woordtype 2 of 7 in hel corresponderende aanbiedingstype voorkomen.

NB: 1<=NPTYAL(IDIFL,ITYABL), NPTYAT(IDIFL,ITYABL) <= 999

MININ, MAXIM: (inleger) nummers corresponderd met het eerste resp.
laatste voor de sessie gereserveerde woord in het file

STIMUL.SCR



§B1.4: INTAKT

§B1.4.1: lnputfiles

<ppcode>.SUM:

LASTEX.SUM:

Dit is een file, dat o0.a. de experimentele ("oude")
paramelerwaardes bevat, van alle voorafgaande
experimenten van dezelfde proefpersoon. De
proefpersooncode wordt aan de gebruiker opgevraagd. De
experimentele parametlers voor het nieuwe experiment
krijgen als default-waardes deze "oude"
parameterwaardes.

Verder is op dit file bijgehouden, hoeveel woorden van

STIMUL.SCR de bewuste proefpersoon al gehad heeft.

Dit is een file, dat de experimentele ("oude")
parameterwaardes bevat, van het laatste voorafgaande
experimeni, eventueel van een andere proefpersoon. Bij
afwezigheid van het file: <codepp>.SUM krijgen de
experimentele parameters voor het nieuwe experiment als
default-waardes deze "oude" parameterwaardes.

NB: is op het data-floppy ook dit file niet aanwezig,

dan worden deze default-waardes: O.



§B1.4.2: Outputfiles

<ppcode>.SUM:

LASTEX.SUM:

PARTAB.ASC:

zie "lnputfiles"; Aan dit file worden de (eventueel
door de proefleider gewijzigde) parameterwaardes voor
de nieuwe experimentele sessie toegevoegd. Het file
dient als inputfile voor INTAKT, mits er na deze

experimentele sessie nog een volgt.

zie "Inputfiles"; De (eventueel door de proefleider
gewijzigde) parameterwaardes voor de nieuwe
experimentele sessie worden over de oude heengschreven.
Het file dient eerst als inputputfile voor SEQWOR,
vervolgens voor INTAKT, mits er na deze experimentele

sessie nog een volgt.

Dit file bevat (na afloop van INTAKT):
een rijtje labels; elk label correspondeert met een
aanbiedingsblok (zie §B1.3; SEQWOR); de volgorde van
het rijtje bepaalt de volgorde van de
aanbiedingsblokken.
- per verschillend label drie parameters van het
corresponderende aanbiedingsblok:
- aanbiedingstijd
- tijd tussen twee aanbiedingen
- een integer, die de volgende waardes kan hebben:
0: aanbiedingstijd = max. aanbiedingstijd
1: aanbieding wordt na één knopindruk van de
proe{persoon afgebroken. (mits aanbiedingstijd
.1t. max. aanbiedingstijd
2: aanbieding wordt na twéé knopindrukken van de
proefpersoon afgebroken. (mits sanbiedingstijd

.1t. max. aanbiedingstijd



§B1.4.3: Globale functieomschrijving

INTAKT is een interaktief programma, dat als functie heeft :

- De proefleider te informeren over de "oude" parameterwaardes:
"dat zijn de waardes van de experimentele parameters van de
laatste voorafgaande sessie van de proefpersoon; of bij een
eerste sessie de parameterwaarden van de laatste door een andere
proefpersoon verichte sessie.

- door de proefleider ingevoerde wijzigingen te controleren op een
aantal kriteria, en vervolgens door te voeren.

- de aldus verkregen nieuwe paramelerwaardes naar de outputfiles

weg te schrijven.

§B1.4.4: Gedetailleerde functieomschrijving

- In het BLOCKDATA-subprogramma krijgtL FILNMS als defaultwaarde:
DX1:000000.SUM

- De variabelen en COMMON-BLOCKS worden gedeclareerd.

- Een aanlal monitor-parameters krijgen een waarde; het scherm wordt
schoongeveegd (zie "CHSCRE").

-- eerst wordt gezochlL naar een reeds bestaand file LASTEX.SUM; is dit
niet aanwezig (FIRSPP=.TRUE.) dan wordt een nieuw file met die naam
geopend.

— Hel scherm wordi schoongeveegd, en de cursor op de eerste positie
gezet (zie CHSCRE); de proefpersooncode wordt opgevraagd en in
FILNMS weggeschreven. (zie PPCODE)

~ eerst wordt gezocht naar een reeds bestaand file <ppcode>.SUM; is
dit niel aanwezig (FIRSES=.TRUE.) dan wordL een nieuw file met die
naam geopend.

De experimentele parameters worden in de daarvoor bestemde
variabelen ingelezen (zie "Formele paramelers™) uit:
- <ppcode>.SUM; als FIRSES=.FALSE.
- LASTEX.SUM; als FIRSES=.TRUE. en FIRSPP=.FALSE.
- Is: FIRSES=.TRUE. en FIRSPP=.TRUE., dan krijgen de experimentele

parameters de waarde: 0.
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Als de gebruiker nog veranderingen in de parameterwaardes aan wil
brengen (CHANGE=.TRUE.) worden de parameters met bijbehorende
waarden op het scherm geprojecteerd (zie “NAMGEG"); en vervolgens
ingelezen (zie "LEES")
Het voorgaande stuk wordt herhaald tolL de gebruiker tevreden is
(CHANGE=.FALSE.)
Aan de hand van de aanbiedingstype-codes mei bijbehorende
aantallen, opgeslagen in TYPEAL resp. NPTYAL wordt bepaald hoeveel
woorden voor de leerfase nodig zijn.
NB: voor type-code 2 en 7 bedraagt het aantal benodigde woorden
maar de helft van het asanbiedingsaantal. (zie §4.3)
Aan de hand van de aanbiedingstype-codes met bijbehorende
aantallen, opgeslagen in TYPEAT resp. NPTYAt wordt bepaald hoeveel
woorden met Lype-code 9 voor de testfase nodig zijn.
NB: Alle woorden met een andere type-code worden minimaal even vaak
in de leerfase aangeboden.
TELWOR is het totaal aantal voor deze sessie benodigde woorden; metl
TELWOR en MAXIM, het in eerdere sessies gebruikte aantal woorden,
wordt bepaalt welk stuk van SCRAMBLE.SCR (MINIM EN MAXIM) gebruikt
wordt voor deze sessie.
De naam van het door PSYCHO voor deze sessie aan te maken data-file
wordt samengesteld uit de proefpersoon-code (4 letters) en NSESSY
(2 letters).
De nieuwe parameterwaardes worden naar LASTEX.SUM en
/ppcode/.SUM weggeschreven.
Op grond van de nieuwe parameterwaardes wordt PARTAB.ASC
overgeschreven.
De diverse files worden gesloten, en de monitorparameters worden in

de oude staat herstelt (zie CHSCRE: SETPAR)
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§B1.4.5: Subroutines van INTAKT

In deze § worden de subroutines beschreven, welke aangeroepen
worden door het programma: INTAKT . De source files van deze

subroutines staan op het de achterkant van het floppie "Peterl". Het

zijn:
.

naam subroutine: file:

PPCODE DX1:CODEPP.FOR
SETPAR DX1:CHSCRE.FOR
POCURS vy vs vy
ERPART s ve s
SKLEUR e e e
ANSWER 'y ve v
NAMGEG DX1:NAMGEG.FOR
LEES DX1:LEES.FOR

LELOFT DX1:LELOFT.FOR
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In onderstaand schema (zie fig.1.4.4.1) staat voor iedere procedure

aangegeven welke andere procedures daardoor aangeroepen worden.

INTAKT
I A
\A l \4 i
PPCODE NAMGEG SETPAR ERPART LEES SKLEUR
ERPART  POCURS POCURS LEﬂBFT ERikRT POCURS
\4
POCURS ERPART  POCURS POCURS
POCURS

fig.: 1.4.4.1 In dit schema staat door middel van een pijl voor iedere
procedure aangegeven welke andere procedures daardoor aangeroepen

worden.
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PPCODE:

Functieomschrijving:

— De procedure vraagt naar de code van de pp en leest deze in
vanaf de terminal in het array TEXT(14).

- Hierna wordt de code op 2 kriteria getest:
aantal karakters NK<6 ?
is het eerste karakter een letiter ?

- Is aan deze kriteria voldaan, dan wordt gevraagd, of de code nog
veranderd moet worden. Zo niet (CHANGE=.FALSE.), dan wordiL de
code in het array FILNMS gezet op de plaatsen S t/m 4+NK. Aan de
overige array-elementen is in het hoofdprogramma (het
BLOCKDATA-gedeelte) al een waarde toegekend. Zo ja
(CHANGE=.TRUE.), dan siart de procedure van voren af aan.

- 1Is aan bovensilaande 2 kriteria niet voldaan, dan start de

procedure van voren af aan.

Formele en COMMON variabelen:

FILNMS: Op de plaalsen S5 t/m 44NK staat na afloop van de procedure
een pp-code. Aan de overige array-elementen is in het
hoofdprogramma (het BLOCKDATA-gedeelte) al een waarde
toegekend. Uiteindelijk staat in dit array dan een

file-naam: DX1:",<ppcode>, (6-NK)x"0"," . .SUM.
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ANSWER

Functieomschrijving:

De procedure leest een antwoord vanaf de terminal in in ANSW. Er zijn
nu 3 mogelijkheden:

— ANSW="Y": dan wordt LOANSW=.TRUE.

- ANSW="N": dan wordt LOANSW=.FALSE.

ANSW heeft een andere waarde: op de terminal verschijnt een

foutmelding, en de procedure begint van voren af aan.

Formele en COMMON variabelen:

LOANSW: bevat na afloop de waarde .TRUE. of .FALSE..
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SETPAR, POCURS , ERPART , SKLEUR

Voordat ik een functiebeschrijving van de in de file DX1:CHSCRE.FOR
opgeslagen procedures zal geven, wil ik eerst een voor alle 4
belangrijke opmerking plaatsen:

De PDP1l1l is aangesloten op een Gigi-terminal. Men kan met de
Outputstatements (WRITE, TYPE ,PRINT) ook niet-schrijf-opdrachten aan
deze terminal doorgeven door het wegschrijven van een zogenaamde
Command-string, d.i. een string, welke begint met een (ESC) (= 033
octaal). Zulke Commands kunnen bijv. zijn: het wijzigen van een
SETUP-parameter, zoals: de kleur van het beeldscherm (zie SKLEUR); of
het wijzigen van de cursorpositie (zie POCURS); of het schoonvegen van
een aantal regels van het scherm (zie ERPART). Voor verdere informatie

zie "Gigi,VK100: Installation and owner's manual®.
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SETPAR

Functieomschrijving:

Wil men één of meer van de andere procedures van het file
DX1:CHSCRE.FOR gebruiken, dan moet men in hel hoofdprogramma aan het
begin SETPAR(.TRUE.) aanroepen en aan het einde SKTPAR(.FALSE.). De

gevolgen hiervan zijn:

-~ ESC krijgt de waarde "033" octaal

Als PARSET=.TRUE.:
- De scroll-mode (SM) wordt SM=3; dit heeft tot gevolg, dat:

- Als de cursor op de onderste regel van het scherm staal, en
(RETURN) wordt ingedrukt de cursor naar het begin van de
bovenste regel springt.

- Alle regels op het scherm blijven ongewijzigd Lot er overheen
wordt geschreven.

- het scherm wordt schoongeveegd.

— De cursor komt links boven op het scherm te staan

Als PARSET=.FALSE:
— SM=2; dit heeft tot gevolg, dat:

- Als de cursor op de onderste regel van het scherm staat en
(RETURN) wordt ingedruki, alle regels één regel naar boven
schuiven; Boven verdwijnt dan een regel, en onder komt er een
bij.

NB: SM=2 is de default-waarde.
—~ Cursor en bijbehorende eigenschappen als kleur worden weer in de
oude toestand gebracht.

- De cursor wordt aan het begin van de 20e regel gezet.

Formele en COMMON variabelen:

PARSET: moel bij de eerst aanroep de waarde .TRUE. hebben; bij de 2e
aanroep de waarde .FALSE;.
ESC: verkrijgt na aanroep SETPAR de waarde "033" octaal.
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POCURS

e el e e

Deze procedure zet de cursor op de gewenste plaats op het scherm.

Deze plaats wordt bepaald door een regelnr. PL, en een kolomnr. PC.

Formele en COMMON variabelen:

ESC: heeft waarde "033" octaal; zie SETPAR

PL: moet bij aanroep procedure het gewenste regelnr. bevatten.
NB: PL.LE.Z23

PC: moet bij aanroep procedure het gewenste kolomnr. bevatien.

NB: PL.LE.80

ERPART

Functieomschrijving:

Veegt een rechthoekig deel van het scherm schoon; nl. de rechthoek
met hoekpunten: (PL,PC), (PL,80) (PL+NLINE-1,PC), (PL+NL1NE-1,80). Dit
geschiedt door NLINE keer de volgende stappen te herhalen:

—  De cursor wordt met behulp van de procedure POCURS gezet op de
positie PL+I-1,PC.
— De regel wordt vanaf deze positie tot aan het eind schoongeveegd.

- I1=I+1

Formele en COMMON variabelen:

PL: regelnr. van bovenste regel, waarvan een gedeelte moel worden
schoongeveegd; O<PL<23.
PC: kolomnr. van de meest linkse kolom, waarvan een gedeelte moet
worden uitgeveegd.
NLINE: aantal regels, waarvan een gedeelte moet worden schoongeveegd.

ESC: heeft waarde octaal "033"; zie SETPAR.
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SKLEUR

Functieomschrijving:

Deze procedure wijzigt de kleur, waarin de output op het

scherm wordt geschreven. Er ziin 8 mogelijke kleuren.

Formele en COMMON variabelen:

ESC: heeft de waarde "033" octaal (zie SETPAR).
KLEUR: afhankelijk van de waarde van KLEUR wordt de schrijfkleur

bepaalt:
KLEUR: schrijfkleur:
30 zwart
31 rood
32 groen
33 geel
34 blauw
35 magenta
36 cyaan

37 wit
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NAMGEG :

functieomschrijving:

We kunnen twee gevallen onderscheiden:

- FIRSQ=.TRUE.: Op de eerste 3 regels van het beeldscherm wordt in
geel de omschrijving gegeven van een aantal
experimentele parameters (zie §B1.3), en in groen de

oude waardes ervan.

~ FIRSQ=.FALSE.: Op de regels 4 t/m 22 van helL beeldscherm wordt in
geel de omschrijving gegeven van de overige
experimentele parameters (zie §B1.3), en in groen de

oude waardes ervan.

Formele en COMMON variabelen:

Alle met de experimentele parameters corresponderende variabelen en
arrays (zie §B1.3.)
FIRSQ: (logical) a.h.v FIRSQ wordt bepaald of de eerste 3 of de

overige regels beschreven moeten worden.
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LEES:

functieomschrijving:

We kunnen twee gevallen onderscheiden:

REGL23=.TRUE. :

Op regel 2 en 3 zijn door NAMGEG de oude waardes van een aantal
parameters gegeven. Door LEES worden voor beide regels de volgende
stappen doorlopen:

- de foutmeldings-regel (regel 23) wordt schoongeveegd (zie ERPART);
PARNEW wordt op O geinitialiseerd; en de cursor wordt op de bewuste
regel op positie 30 gezet (zie POCURS).

- de door de gebruiker ingetypte gegevens worden ingelezen.

NB: is alleen een <RETURN> ingetypt, dan blijven de met de regel

corresponderende gegevens ongewijzigd (label 100).

~ de ingelezen gegevens worden getest op een aantal kriteria (zie

§B1.3). Er zijn nu twee mogelijkheden:

~ er wordt gesprongen naar label 90

- de ingelezen gegevens worden in de met de regel (IREGEL=2, of
3) corresponderende variabelen ingelezen.

- er wordt naar label 90 gesprongen (einde subroutine)

- de_ingelezen gegevens voldoen niet aan de gestelde criteria:

~ er wordt afhankelijk van het incorrecte ingelezen gegeven
gesprongen naar label 1100 t/m 1200

- op regel 23 wordt in rood een foutmelding gegeven

- er wordt naar label S gesprongen, zodat alle stappen van

vooraf{ aan doorlopen worden.
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REGL23=.FALSE. :

De overige experimentele parameterweardes worden ingelezen,
gecontroleerd, en toegekend aan de daarmee corresponderende variabelen
en arrays. Dit gebeurt door eerst voor de leerfase en vervolgens voor

de testfase de subroutine LELOFT aan te roepen.

Formele en COMMON variabelen:

Alle met de experimentele parameters corresponderende variabelen en

arrays (zie §Bl1.3.)

REGL23: (logical) a.h.v REGL23 wordt bepaald of de met regel 2 of 3
corresponderende gegevens of de overige gegevens ingelezen

moeten worden.
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LELOFT:

functieomschrijving:

- de cursor wordt op regel PLO gezet.

- er wordt NDIF maal (corresponderende met het aantal
aanbiedingsblokken in de beschouwde fase) de volgende stappen
doorlopen.

~ de foutmeldings-regel (regel 23) wordt schoongeveegd.

- de cursor wordt 2 regels lager gezet op de eerste positie.

— PARNEW wordt op 0 geinitialiseerd.

— de door de gebruiker ingetypte gegevens worden ingelezen in
LINST, DKOM (dit is een dummyvariabele, die een komma opvangt.), -
en PARNEW. )
NB: wordt alleen een <RETURN> ingetypt (INT=0) dan wordt naar
label 2500 gesprongen; de met deze regel corresponderende
parameterwaardes blijven ongewijzigd.

- de ingelezen paramelerwaardes worden op een aantal kriteria

getest (zie §B1.3); er zijn nu twee mogelijkheden:
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er wordt gesprongen naar label 2120

de ingelezen gegevens worden in de met de regel
corresponderende variabelen ingelezen.

er wordt naar label 2500 gesprongen (einde subroutine)

— er wordt afhankelijk van hel incorrecte ingelezen gegeven
gesprongen naar label 3100 t/m 3400

— op regel 23 wordt in rood een foutmelding gegeven

- er wordt naar label 2015 gesprongen, zodat alle stappen van

vooraf aan doorlopen worden.
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§B1.5: SEQWOR

LASTEX.SUM: Dit is een file, dat de experimentele

bevat, van het laatste voorafgaande experiment, eventueel

gewijzigd door INTAKT (zie §Bl1.4)

§B1.5.2: Outputfiles

INPSY.ASC: Dit file fungeert als inputfile voor PSYCHO. Hierin worden

door SEQWOR in de gewenste aanbiedingsvolgorde per woord 3

gegevens gezet:

- type-code

parameterwaardes

- nummer, corresponderend met een positie in het file

STIMUL.SCR

- stopcode: de waarde van deze stopcode wordi door PSYCHO

als volgt geinterpreteerd: (stopcode =)

1: woord is eerste woord van een aanbiedingspaar

<= 0: woord is laatste woord van een aanbiedings-

paar, of een los woord.

<= -1: woord is laatste woord van een aanbiedings-

blok; de overgang naar het volgende

aanbiedingsblok verloopt zonder onderbreking.

<= -2: woord is laatste woord van een aanbiedings-

blok; na aanbieding van dit woord wordt op het

beeldscherm een instructie geprojecteerd. Pas na

indruk van een (RETURN) start het volgende

aanbiedingsblok.

NB: woord kan tevens laatste woord van leerfase

zijn.

<= -3: woord is laatste woord van de sessie.
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§B1.5.3: functieomschrijving

in de werking van SEQWOR kan men de volgende stappen onderscheiden:

- declaratie varisbelen en arrays

~ declaratie COMMON-blocks

- openen van de input- en output-files.

- inlezen van de nieuwe experimentele parameterwaardes uit het file
LASTEX.SUM.

- wegschrijven van een code (CODEPP) samengesteld uit de code van de
proefpersoon (4 letters) en het nummer van de experimentele sessie
naar INPSY.ASC.

NB: deze code fungeert later als file-naam voor het door PSYCHO aan
te maken data-file.

- aanroep TOEWYS: hierdoor wordt voor elk in deze sessie voorkomende

woordtype de benodigde hoeveelheid (nog ongebruikte) woorden
gereserveerd in het file SCRAMBLE.SCR. De voor deze reservering
belangrijke gegevens worden opgeslagen in MIMATY en TYPEW.

leerfase:

- eerste aanroep SEQAAN: Hierdoor worden voor de leerfase per

aanbiedingsblok de vereiste aantallen met de aanbiedingstypes
corresponderende codes in pseudorandom volgorde in het VOLGOR gezet.
NB: In VOLGOR staat dus na deze aanroep van SEQAAN in de juiste
volgorde voor alle NIDMBL cycli van NDIFL verschillende
aanbiedingsblokken zo'n rijtje van aanbiedingscodes.

- aanroep schryf: Uitgaande van de experimentele parameterwaardes,

MIMATY, JUMP, TYPEW, en VOLGOR wordt voor de leerfase in INPSY.ASC

per (aan de proefpersoon) aan Le bieden woord 3 gegevens
weggeschreven (zie INPSY.ASC). De volgorde, waarin de met de
gegevens corresponderende woorden in dit files staan is bepalend

voor hun aanbiedingsvolgorde.
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testfase:

- aanroep JUMPTE: per woordtype wordt voor 2 elkaar in de testfase

direct opvolgende woorden van dit woordtype bepaald op welke
afstand ze staan in het file STIMUL.ASC. Deze afstanden worden in
JUMP bewaard.

- NB: in de leerfase is deze woordafstand voor alle woordtypes 1; de
woordafstand in de testfase wordt zodanig genomen, dat de
correlatie tussen aanbiedingsvolgorde van woorden van hetzelfde
type in leerfase en testfase minimaal is.

- tweede asanroep SEQAAN: Hierdoor worden voor de testfase per

aanbiedingsblok de vereiste aantallen met de aanbiedingstypes
corresponderende codes in pseudorandom volgorde in het VOLGOR
gezel, achter de aanbiedingscodes voor de leerfase.

NB: In VOLGOR staat dus na deze aanroep van SEQAAN in de juiste
volgorde voor alle NIDMBT cycli van NDIFT verschillende
aanbiedingsblokken zo'n rijtje van aanbiedingscodes.

— aanroep schryf: Uitgaande van de experimentele parameterwaardes,
MIMATY, JUMP, TYPEW, en VOLGOR wordt voor de testfase in INPSY.ASC
per (aan de proefpersoon) aan te bieden woord 3 gegevens
weggeschreven (zie INPSY.ASC). De volgorde, waarin de met de
gegevens corresponderende woorden in dit files staan is bepalend

voor hun aanbiedingsvolgorde.
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§B1.5.4:Subroutines SEQWOR

In deze § worden de subroutines beschreven, welke aangeroepen
worden door het programma: SEQWOR . De source files van deze

subroutines staan op hel de achterkant van het floppie "Peterl"™. Het

zijn:

naam subroutine: file:

TOEWYS DX1:TOEWYS.FOR
RANDOM DR1:SBSEQW.FOR
ZET ' (K] L]
BREEK ’ r "
SEQAAN DX1:SEQAAN.FOR
SCHRYF DX1:SCHRYF.FOR

JUMPTE DX1:JUMPTE.FOR
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In onderstaand schema (zie [ig.1.4.4.1) staat voor iedere procedure

aangegeven welke andere procedures daardoor aangeroepen worden.

SEQWOR
v ¥
SEQAAN TOEWYS SCHRYF JUMPTE
ZET  BREEK
RANDOM

fig.: 1.4.4.1 In dit schema staat door middel van een pijl voor iedere

procedure aangegeven welke andere procedures daardoor aangeroepen

worden.
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TOEWYS :

functieomschrijving:

By

aanroep TOEWYS: hierdoor wordt voor elk in deze sessie voorkomende
woordtype de benodigde hoeveelheid (nog ongebruikte) woorden
gereserveerd in het file SCRAMBLE.SCR. De voor deze reservering

belangrijke gegevens worden opgeslagen in MIMATY en TYPEW.
aanroep van TOEWYS worden de volgende stappen doorlopen:

declaraties van variabelen, arrays en COMMON-blocks.
een aantal variabelen en arrays worden op een bepaalde waarde

geinitialiseerd.

voor de verschillend aanbiedingsblokken (IDIFL loopt van 1 tot
NDIFL) wordlL per aanbiedingstype het volgende vericht (ITYABL loopt
van 1 tot NTYABL):

- a.h.v. TYPEAL(IDIFL,ITYABL) wordt bekeken uit welke woordtypes

het bestaat; WORD(1) en WORD(2) verkrijgen als waarde de code
van het linker resp. rechier woordtype.

NB: bestaat het aanbiedingstype uit een los woord, dan wordt
WORD(1)=0.

a.h.v. NPTYAL(IDIFL,ITYABL) wordt het aantal benodigde woorden
per woordtype (code WORD(1l) resp. WORD(2) ) bepaald.

deze codes, en bijbehorende aantallen worden opgeslagen in TYPEW
en NPTYPW.

NB: is een woordtype al in een eerder beschouwd aanbiedingstype
aangetroffen, dan wordt het voor dit aanbiedingstype benodigde
asantal bij het tot nu benodigde in NPTYPW opgeslagen aantal
opgeteld; zo niet dan wordt er aan TYPEW een typecode toegevoegd.
NB: voor woordtypecodes 2 en 7 hoeft maar de helft van het

aanbiedingsaantal gereserveerd te worden (zie §4.3).
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-~ de in NPTYPW opgeslagen aantallen benodigde woorden per type voor
het éénmaal aanbieden van de verschillende aanbiedingsblokken
worden met NIDEML (is het aantal cycli van aanbiedingsblokken in de
leerfase) vermenigvuldigt teneinde de benodigde aantallen voor de

gehele leerfase te verkrijgen.

-~ aan de in TYPEW opgeslagen typecodes wordt de code 9 (afleider)
toegevoegd. (TYPEW(ITYW) = 9)

— voor de verschillend aanbiedingsblokken (IDIFT loopt van 1 tot
NDIFT) wordt per aanbiedingstype het volgende vericht (ITYABT loopt
van 1 tot NTYABT): ’

— a.h.v. TYPEAT(IDIFT,ITYABT) wordti bekeken uit welke woordtypes
het bestaat; WORD(1) en WORD(2) verkrijgen als waarde de code
van het linker resp. rechter woordtype.

NR: bestaat het aanbiedingstype uit een los woord, dan wordt
WORD(1)=0.

- voor WORD(1) (I loopt van 1 tot 2) wordt als WORD(I) = 9 bij
NPTYPW(ITYW) het aanbiedingsaantal NPTYAL(IDIFL,ITYABL) opgeteld.
NB: alleen afleiders (code 9) kunnen vaker in de testfase

voorkomen als in de leerfase.

- de in NPTYPW opgeslagen aantallen benodigde afleiders voor het
éénmaal aanbieden van de verschillende aanbiedingsblokken worden
met NIDEMT (is het aantal cycli van aanbiedingsblokken in de
testfase) vermenigvuldigt teneinde de benodigde aantallen voor de

gehele testfase te verkrijgen.

leerfase en testfase:

Voor alle woordtypes (ITYW loopt van 1 tot NTYW) worden uitgaande van
MINIM, MAXIM, TYPEW en NPTYPW de benodigde gegevens in MIMATY, NEXTWL
en NEXTWT opgeslagen (zie: Formele en COMMON variabelen)
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Formele en COMMON variabelen:

Alle met de experimentele parameters corresponderende variabelen en

arrays (zie §B1.3.)

NTYW: (integer) het totale aantal woordtypes, waaruit de
aanbiedingstypes zijn opgebouwd.

TYPEW: “(integer array (1:10) ) de codes van deze woordtypes,

NPTYPW: (integer array (1:10) ) de benodigde aantallen per
woordtype

MIMATY: (integer array (1:10, 1:3) ) bevat per woordiype:

— een nummer corresponderend met hel eerste voor dat
woordtype in SCRAMBLE.SCR gereserveerde woord
— een nummer corresponderend met het laalste voor dat
woordtype in SCRAMBLE.SCR gereserveerde woord
— het benodigde aantal
NEXTWL, NEXTWT: (integer array (1:10) ) bevat per woordtype: een
nummer corresponderend met een voor dat woordtype in
SCRAMBLE.SCR gereserveerde woord , dat als
eerstvolgende aangeboden dient te worden. (in de
leerfase resp. testfase)
NB: In TOEWYS wordt NEXTWL(ITYW) (ITYW loopt van 1 tot
NTYW - 1) geinitialiseerd op MIMATY(ITYW,1)
NB: In TOEWYS wordt NEXTWT(ITYW) (ITYW loopt van 1 tot
NTYW) geinitialiseerd op een nummer corresponderend met
het middelste voor dat woordtype in SCRAMBLE.SCR
gereserveerde woord:
(MIMATY(ITYW,1) + MIMATY(ITYW,2))/2
Dit om de correlatie van een woord tussen
aanbiedingsposilie in de leerfase resp. testfase zo klein

mogelijk te houden.
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RANDOM

functieomschrijving:

RANDOM geeft IRAND een pseudorandom bepaalde waarde. tussen IMIN en
IMAX. Het maakt hierbij gebruik van de bibliotheekprocedures RAN, en
SECONDS.

Formele en COMMON variabelen:

IRAND: krijg een pseudorandom waarde.
IMIN,IMAX: RANDOM bepaalt een pseudorandom getal: IMIN < IRA <= TMAX
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De procedure ZET kiest pseudo-random NPTYPE arrayelementen uit van
een deel (voortaan aangeduid met een blok van VOLGOR) van het array
VOLGOR, dat correspondeert met een aanbiedingsblok Deze arrayelementen
krijgen dan de waarde, die de variabele TYPE heeft. De pseudo-random
keuze komt als volgt tot stand:

Met de procedure RANDOM wordt aselect met teruglegging een integer
IRA getrokken tussen MIINVO en MAINVO.
Heeft VOLGOR(IRA) de waarde "0", dan wordt VOLGOR(1RA)=TYPE.

Heeft VOLGOR(IRA) een waarde ongelijk "0", dan wordi:
1RA=(IRA+11)mod (MAINVO - MIINVO). Deze stap wordt herhaald tot

VOLGOR(IRA) de waarde "0" heeft. In dat geval wordt:
VOLGOR(IRA)=TYPE

NB: Voorwaardes voor het functioneren van deze procedure zijn:

- voor het aantal array-elementen "NO" van het beschouwde blok van
VOLGOR, dat voor de aanroep van ZET "0" is, geldt: NO>NPTYPE

~ NTOT is niet deelbaar door 11; anders komt ZET in een lus terecht.

formele en COMMON variabelen:

VOLGOR: (integer array (1:1200) )helL array, waarop de procedure
wordt uitgevoerd.

TYPEA: (integer) bevat de waarde, die de NPTYPE pseudo-random
uitgekozen arrayelementen van VOLGOR na afloop van ZET
bezitten.

NPTYPA: (integer) het aantal arrayelementen van VOLGOR, dat na
afloop de waarde van TYPEA heeft

MIINVO, MAINVO: (integer) de indices van het eerste resp. laatste

element van VOLGOR, dat bij het beschouwde blok

behoort.
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BREEK

Functieomschrijving:

In de hieronderstaande beschrijving van BREEK zal onder een "rijtje"
steeds verstaan worden: een rijtje opeenvolgende arrayelementen van een blok
(zie ZET) van VOLGOR met dezelfde waarde; de "waarde" van het rijtje is dan de
waarde van de elementen.

BREEK test op basis van een kriterium, wat hieronder nog zal worden
gegeven, of het het beschouwde blok van VOLGOR te lange rijtjes bevat. Blijkt
dit zo te zijn, dan wordt door verwisseling van telkens 2 arrayelementen
bewerkstelligd, dat dit niet meer het geval is. De procedure verloopt als
volgt: )

Uit VOLGOR wordt geselekteerd:

- het langste rijtje: MAXRY1

- het langste rijtje met een van MAXRY1 verschillende waarde: MAXRY?
Deze 2 rijtjes worden als volgt gezocht:
- We laten de index van VOLGOR, TEL, lopen van MIINVO tot MAINVO.
- Stel het programma is beland in de volgende toestand:
- TEL=I;1<MAINVO
- niet: VOLGOR(TEL)=VOLGOR(TEL-1)
- de procedure gaat verder bij label 10
— MAXRY1(1,1-3), MAXRY2(1,1-3), hebben de volgende waardes: de lengte,
de index van het midden, resp. de waarde van het tot dan toe langste
rijtje en het tolL dan toe langste rijtje met van het eerste rijtje

verschillende waarde.
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de procedure gaat nu als volgt verder:

- Er wordt gecontrleerd, of TEL.GE.MAINVO; zo ja, dan is het eerste deel
van de procedure afgerond, en er wordt gesprongen naar label 1000.

- 2o niet, dan wordt: TELRY=0, TYPE=VOLGOR(TEL).

- TELRY en TEL worden nu net zo lang met 1 opgehoogd tot niet meer
VOLGOR(TEL)=TYPE (d.i. de beginwaarde). We hebben dan een rijtje gevonden
met lengte: TELRY; index van het midden: TEL-1-TELRY/2; en waarde TYPE

- Er kunnen zich nu de volgende mogelijkheden voordoen:

- als TELRY.GT.MAXRY(1,1): (go to 600)

600: - als niet MAXRY(1,3)=TYPE: (go to 620)
620: ~ MAXRY(2,1-3)=MAXRY(1,1-3);
MAXRY(1,1-3)= TELRY, TEL-1-TELRY/2, resp. TYPE (go to 10)
600: - als MAXRY(1,3)=TYPE: (go to 610) .
610: — MAXRY(1,1-3)= TELRY, TEL-1-TELRY/2, resp. TYPE (go to 10)
-~ als TELRY=MAXRY(1,1): (go to 500)
500: - als niet MAXRY(1,3)=TYPE: (go to 425)
425: - MAXRY(2,1-3)= TELRY, TEL-1-TELRY/2, resp. TYPE (go to 10)
500: - als MAXRY(1,3)=TYPE: (go to 10)
-~ als TELRY<MAXRY(1,1): (go to 400)
400: — als TELRY>MAXRY(2,1):
- als niet TYPE=MAXRY(1,3): (go to 425)
425: - MAXRY(2,1-3)= TELRY, TEL-1-TELRY/2, resp. TYPE (go to 10)
— als TYPE=-MAXRY(1,3): (go to 10)
400: - als TELRY<=MAXRY(2,1): (go to 10)

In alle bovenstaande gevallen komt de procedure terug bij label 10, en
herhaalt zich, tenzij TEL>=MAINVO. In het laatste geval bevat MAXRY de
relevante gegevens van MAXRY1 en MAXRY2, en wordt gesprongen naar label 1000.
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Wanneer de procedure is aangekomen bij label 1000, kan men 2

gevallen onderscheiden:

de lengte van MAXRY2 (MAXRY(2,1)<=3: (go to 2000)

Dit is het aan het begin van de functieomschrijving genoemde

kriterium op grond waarvan geconcludeerd wordt, dat VOLGOR geen
te lange rijtjes bevat.ls aan dit kriterium voldaan, dan wordt
BREEK beeindigd. (go to 2000).

de lengte van MAXRY2 (MAXRY(2,1)>3: (go to 1300)

De arrayelementen, met indices MAXRY(1,2), MAXRY(2,2), d.i. de
middens van MAXRY1l resp. MAXRY2 worden onderling verwisseld.

Hierdoor worden beide rijen opgesplitst in elk 2 deelrijen met
lengte<=MAXRY(1,1)/2 resp. <=MAXRY(2,1)/2. Hierna wordt de
procedure herhaald (go to 5).

Formele en COMMON variabelen:

VOLGOR: (integer array (1:1200) ) In dit array worden door

BREEK in het algemeen een aantal elementen onderling
verwisseld ten einde minder lange rijtjes te

verkrijgen.

MIINVO, MAINVO: (integer) de indices van het eersie resp. laatste

element van VOLGOR, dat bij het beschouwde blok
behoort.
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JUMPTE

functieomschrijving:

Bepaalt voor elk woordtype , TYPEW(ITYW), een priemgetal, JUMP(ITYW),
waarvan het kwadraat, PRIBFKW(ITYW) zo dicht mogelijk ligt bij het

aantal voor dat woordtype gereserveerde woorden.

Formele en COMMON variabelen:

NTYW: (integer) het aantal woordtypes
TYPEW: (integer array (1:10) ) bevat de codes van de woordtypes
NPTYPW: (integer array (1:10) ) bevat de aantallen van de woordtypes
JUMP: (integer array (1:10) ) bevat na afloop van JUMPTE de aan de
gestelde criteria voldoenende priemgetallen, die
corresponderen met de woordtypes.
NB: voor gebruik zie SCHRYF.
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SEQAAN

functieomschrijving:

SEQAAN doorloopt (voor één fase) voor alle cycli (IIDEMB loopt van 1

to

NIDEME), over elk aanbiedingsblok (binnen zo'n cyclus; voor elke

IIDEMB loopt IDIFB van 1 tot NDIFB) de volgende stappen:

MIINVO, en MAINVO:de indices van het eerste resp. laatste element
van VOLGOR, dat bij het beschouwde blok behoort, worden bepaald aan
de hand van de reeds opgevulde plaatsen van VOLGOR (oude waarde van
MAINVO) en het totale aantal sanbiedingen van dit blok (NAB(1DIFB))
voor de eerste NTYAB-1 aanbiedingstypes van wordt met behulp van
ZET NPTYPA(IDIFB,1TYAB) maal de code, TYPEA(IDIFB,ITYAR), op een
pseudorandom bepaalde positie in het beschouwde blok gezet.

NB: voor NTYAB=1 wordi deze stap overgeslagen.

voor het laatste aanbiedingtype wordlL in het beschouwde blok van
VOLGOR overal de code, TYPEA(IDIFB,NIYAB), gezet, waar nog een 0O
staat.

met BREEK worden in het beschouwde blok van VOLGOR, eventueel
aanwezige, te lange rijtjes opeenvolgende elementen met dezelfde
waarde afgebroken..

NB: voor NTYAB=1 wordt deze stap overgeslagen.
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Formele en COMMON variabelen:

VOLGOR:

MIINVO, MAINVO:

NBLOK:
NDIFB:
NIDEMB:
NAB:

NTYAB
TYPEA

NPTYA

(integer array (1:1200) ) diL array bevat na afloop
van SEQAAN de gewenste aantallen aanbiedingscodes in
de gewenste aanbiedingsvolgorde voor de leerfase (na
de eerste aanroep; zie SEQWOR) voor de leerfase én
de testfase (na de tweede aanroep).
(integer) de indices van het eerste resp. laatste
element van VOLGOR, dat bij het beschouwde blok
behoort.
(integer) het totale aantal blokken
(integer) het aantal verschillende blokken
(integer) het aantal cycli in de beschouwde fase.
(integer array (1:4) ) de totale aantallen aanbiedingen
per blok
(integer array (1:4) ) de aantallen types per blok
(integer array (1:4, 1:10) ) de codes van de
aanbiedingstypes
(integer array (1:4, 1:10) ) de aantallen van de

aanbiedingstypes
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SCHRYF

functieomschrijving:

- STOPCO(1), di. de stopcode, die correspondeert met het eerste woord
van een aanbiedingspaar, zodat die de (verder constante blijvend)
waarde 1 krijgt.

-~ de stopcode wordt bepaald voor de laatst aangeboden woorden van de
verschillende aanbiedingsblokken (IDIFB loopt van 1 tot NDIFB);
volgt na zo'n woord een instructie (INSTRU(ID1FB+1) = .TRUE.), dan
wordt deze -2, anders -1 (zie beschrijving INPSY.ASC). Deze
stopcodes worden opgeslagen in STCOBU(IDIF).
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- Voor alle cycli (IIDEMB loopt van O tot NIDEMB-1) over alle
verschillende blokken (IDIFB loopt van 1 tot NDIFB) worden de

volgende

stappen doorlopen:

- voor de laatste cyclus krijgt de stopcode van het laatste woord
van het laatste aanbiedingsblok (STCOBU(NDIF)) de waarde -2 , of

-3 voor leerfase resp. testfase (opgeslagen in STCOFA).

~ aan het begin van elk blok wordt de stopcode voor het tweede

woord

van een aanbiedingspaar O gesteld.

NB: dit blijft deze tot aan het laatste aanbiedingspaar van het
beschouwde blok.

- voor alle aanbiedingen in het beschouwde blok (IAB loopt van 1

tot NAB(IDIF)) worden de volgende stappen doorlopen:

- aanbiedingscode wordt gesplits in 2 woordcodes: WORD(1l) en

WORD(2) corresponderend met 2 woorden (is WORD(1l) = O, dan

bestaat de aanbieding uit een los woord)

- is

de aanbieding de laatste aanbieding van het blok, dan

wordt de stopcode van het tweede woord (STOPCO(2)) gelijk aan
STOCOBU(IDIF) (zie boven)

- voor beide woorden van het aanbiedingspaar worden de volgende

stappen doorlopen (I loopt van 1 tot 2)

als WORD(1) de waarde 0 heeft wordt gesprongen naar label
591; het fictieve woord wordt genegeerd.

het nummer ITYW van het woordtype, waarmee WORD(I)
correspondeert wordt bepaald.

de 3 voor PSYCHO relevante gegevens per woord worden
weggeschreven naar INPSY.ASC.

NB: in NEXTW(ITYW) zit het nummer waarmee een woord uit
het file SCRAMB. SCR correspondeert dat gereserveerd is
voor het woordtype met code WORD(I), en aan de beurt is om
aangeboden te worden.

met behulp van MIMATY, en JUMP wordi het nummer voor het
volgende aan te bieden woord van hetzelfde Lype (WORD(I))
bepaald, en in NEXTW(ITYW) opgeslagen.

NB: voor de leerfase is dat eenvoudig het volgende woord
uit het file SCRAMB. SCR ( JUMP(ITYW) = 1; zie
DATA—statement in SEQWOR); voor de testfase is dat zeker
niet het geval (zie JUMJPTE).
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Formele en COMMON variabelen:

VOLGOR:

NIDEMB:
NDIFB:
NAB:

STCOFA:

INSTRU:

NEXTW:

JUMP:

MIMATY:

(integer array (1:1200) ) dit array bevat bij aanvang
van SCHRYF de gewenste asantallen aanbiedingscodes in de
gewenste aanbiedingsvolgorde voor de leerfase (na de
eerste sanroep; zie SEQWOR) voor de leerfase én de
testfase (na de tweede sanroep).

(integer) het aantal cycli in de beschouwde fase.
(integer) het aantal verschillende blokken

(integer array (1:4) ) de totale santallen aanbiedingen
per blok

(integer) de waarde van de stopcode van het
allerlaatste san te bieden woord in deze fase.
(logical array (1:4) ) bevat per verschillend blok de
informatie of het wel of niet voorafgegaan wordt door
een instructie.

(integer array (1:10) bevat voor elk woordtype het
nummer, corresponderend met een woord in het file
STIMUL.ASC, van het eerstvolgende aan te bieden woord
(zie ook TOEWYS).

(integer array (1:10) bevat voor elk woordtype de
afstand in het file STIMUL.ASC, tussen twee na elkaar
aan te bieden woorden van dat woordtype.

(integer array (1:10, 1:3) ) bevat per woordtype:

een nummer corresponderend met het eerste voor dat
woordtype in SCRAMBLE.SCR gereserveerde woord

een nummer corresponderend met het laatste voor dat

woordtype in SCRAMBLE.SCR gereserveerde woord

- het benodigde aantal
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§B1.6:PSYCHO

§B1.6.1:Inputfiles

PARTAB.ASC: Voor beschrijving zie: §B1.4.2 (outputfiles van INTAKT)

KARSET.ASC: Deze file bevat het formaal van de letters, waarin de
woorden worden aangeboden.
NB: dit formeat is overgenomen van het IPO, dat een
onderzoek vericht heeft naar de invloed van de afstand
van de proefpersoon tot het beeldscherm, en de grootte
van het formaat van een letter op de snelheid, waarmee

de proefpersoon vermoeid wordt.

INPSY.ASC: Voor beschrijving zie: §B1.5.2 (outputfiles voor SEQWOR)

<ppsecode>.DAT: Deze file bevat per aanbieding van de testfase (in
aanbiedingsvolgorde)
~ een aanbiedingsnummer,
—~ een aanbiedingscode (dezelfde die de aanbieding door
SEQWOR toegewezen is)
- de antwoordtijd van de proefpersoon in miliseconden
- een nummer, corresponderen met de door de

proefpersoon gedane knopindruk

<ppsecode>.ASC: Deze file bevat de in beide fases aangeboden woorden

in aanbiedingsvolgorde



functieomschrijving:
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§B2: gebruiksaanwijzing besturingsprogramma

Er is een speciaal floppy geprepareerd voor het draasien van
herkenningsexperimenten met het besturingsprogramma (zie hoofdstuk 4).
Het is een systeemfloppy, waar naast de systeem-programmas, de

volgende files op staan:

STIMUL.SCR
KARSET.ASC
STAREX.COM
INTAKT.SAV
SEQWOR . SAV
PSYCHO. SAV

Voor een beschrijvig van deze files, behalve STAREX.COM, zie §B1.
STAREX.COM is een command-file, waarmee het experiment wordt
opgestart. Door het commando " SY:STAREX" wordt achtereenvolgens
INTAKT, SEQWOR, en PSYCHO gedraaid (zie onder).

Voor aanvang van het eerste experiment van een proefpersoon, dient
op het geinitialiseerde data-floppy het file INSTRU.ASC te staan. In
deze met de EDITOR aan te maken file moeten instructies voor de
proefpersoon staan, steeds gescheiden door één " *. Er moeten
minstens zoveel instructies staan als er blokwisselingen zijn, die een
instructie vooraf behoeven (dit moet de gebruiker van te voren

opgeven, zie onder), echter nooit minder dan 2.
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Opstarten experiment:

INTAKT is een interaktief programma, dat alle benodigde gegevens
opvraagt. Ik zal hieronder een voorbeeld geven van een mogelijke sessie
(geplande herkennnigsexperiment 3; zie §4.3). Tussendoor zal ik steeds,
voor zover nodig, de beperkingen bij het invoeren van de gegevens
vermelden. Het commentaar zal ik in kleine letters schrijven,
voorafgegaan door een "!", de vragen van de computer in onderstreepte
hoofdletters, voorafgegaan door "COMP:", de antwoorden en commando's
van de gebruiker ook in hoofdletters voorafgegaan door "GEBR:".

NB: Staat <ppcode>.SUM of LASTEX.SUM al op het data-floppy dan geeft
INTAKT vanaf de derde vraag na iedere vraag zelf het antwoord. Is de
gebruiker het met dit antwoord volkomens eens, dan typt hij alleen
<RETURN> in, anders de nieuwe gegevens. Terwille van het overzicht laat

ik deze door INTAKT gegeven antwoorden hier weg.

GEBR: SY:STAREX ! opstarten experiment ("SY" = systeem)

COMP: CODE PROEFPERSOON ? (AKARAKTERS, EERSTE KARAKTER 1S LETTER)

GEBR: BETH ! naam is bijv "Bert Thijs"

COMP: WILT U DEZE NAAM NOG VERANDEREN (Y/N)

GEBR: N ! bij "Y" komt vraag naar code pp.
opnieuw.

COMP: ALLE PARAMETERS Z1JN "0" GESTELD; U DIENT ZE DUS ZELF EEN WAARDE
TOE TE KENNEN; KLAAR ? (Y/N)
GEBR: Y ! is een van de files LASTEX.SUM of

<ppcode>.SUM op het datafloppy
aanwezig, dan wordt de gebruiker
gevraagd of hij nog iets in de

gegevens wil veranderen.
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COMP: TOTAAL AANTAL BLOKKEN, AANTAL VERSCHILLENDE BLOKKEN, AANTAL TYPES

PER BLOK?
COMP: LEERFASE: GEBR: 8,2,2,2
COMP: TESTFASE: GEBR: 12,3,3,3,4

!Gevolgen (voorbeeldgeval):

leerfase: aantal cyeli is 4; één cyclus bestaat uit 2 blokken en
beide blokken hebben 2 aanbiedingstypen.

testfase: aantal cycli is 4; één cyclus bestaat uit 3 blokken, de
eerste twee blokken hebben 3 aanbiedingstypen, de derde 4.

Algemene beperkingen voor de invoergegevens:
- totaal aantal blokken van leer- en test-fase samen < 48
- aantal verschillende blokken per fase < 4

- aantal types per blok < 9.

!Voor elk verschillend blok verschijnt nu op het scherm een vraag om

verderde gegevens.

COMP: LEERFASE: INSTRUCTIE (Y/N); AANBIEDINGS- TUSSEN-T1JD; (PER BLOK:
COMP: CODE, AANTAL)

COMP: BLOK1:
GEBR: Y,15,5,11,60,34,40

COMP: BLOK1:

GEBR: Y,15,5,68,60,55,40

COMP: TESTFASE: (ZIE LEERFASE!!!1111)
COMP: BLOK1:

GEBR: Y,90,10,11,20,55,20,99,20

COMP: BLOKZ2:

GEBR: Y,90,10,34,20,55,20,99,20

COMP: BLOK3:

GEBR: Y,90,10,11,20,55,20,34,20,68,20
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1Gevolgen (voorbeeldgeval):

leerfase: - De

leerfase is opgebouwd uit 4 cycli met 2 verschillende

typen blokken (zie vorig commentaar).

-~ voor het eerste type blok geldt:

wordt voorafgegaan door een instructie

asanbiedings- tussentijd zijn resp 1.5 en 0.5 seconden
bevat 60 aanbiedingen van type 11, d.w.z. dat ze
opgebouwd zijn uit twee woorden, die in de testfase niet
samen als paar terugkomen.

bevat 60 aanbiedingen van type 68, d.w.z. dat ze
opgebouwd zijn uit twee woorden, die in de testfase wel

samen als paar terugkomen.

— voor het tweede type blok geldt:

wordt voorafgegaan door een instructie

aanbiedings- tussentijd zijn resp 1.5 en 0.5 seconden
bevat 60 aanbiedingen van type 55, d.w.z. dat ze
opgebouwd zijn uit twee woorden, die in de testfase niet
samen als paar terugkomen.

bevat 60 aanbiedingen van type 68, d.w.z. dat ze
opgebouwd zijn uit twee woorden, die in de testfase wel

samen als paar terugkomen.



testfase: - De

A8

testfase is opgebouwd uit 4 cycli met 3 verschillende

typen blokken (zie vorig commentaar).

- voor het eerste type blok geldt:

wordt voorafgegaan door een instructie

de maximum-aanbiedingstijd en tussentijd zijn resp 9.0
en 1.0 seconden

bevat 20 aanbiedingen van type 11, d.w.z. dat ze
opgebouwd zijn uit twee woorden, die eenmaal in de
leerfase worden aangeboden, maar niet samen als paar .
bevat 20 aanbiedingen van type 68, d.w.z. dat ze
opgebouwd zijn uit twee woorden, die eenmaal samen gls
paar _in de leerfase worden aangeboden .

bevat 20 sanbiedingen van type 99, d.w.z dat ze
opgebouwd zijn uit twee afleiders (woorden, die piet in

de leerfase zijn aangeboden).

- voor het tweede type blok geldt:

wordt voorafgegaan door een instructie

de maximum-aanbiedingstijd en tussentijd zijn resp 9.0
en 1.0 seconden

bevat 20 aanbiedingen van type 55, d.w.z. dat ze
opgebouwd zijn uit twee woorden, die eenmaal in de
leerfase worden aangeboden, maar niet samen als paar .
bevat 20 aanbiedingen van type 68, d.w.z. dat ze
opgebouwd zijn uit twee woorden, die eenmaal samen als
paar_in de leerfase worden aangeboden .

bevat 20 aanbiedingen van type 99, d.w.z dat ze
opgebouwd zijn uit twee afleiders (woorden, die niet in

de leerfase zijn aangeboden).
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- voor het derde type blok geldt:

wordt voorafgegaan door een instructie

de maximum-aanbiedingstijd en tussentijd zijn resp 9.0
en 1.0 seconden

bevat 20 sanbiedingen van type 11, d.w.z. dat ze
opgebouwd zijn uit twee woorden, die eenmaal in de
leerfase worden aangeboden, maar niet samen als paar .
bevat 20 aanbiedingen van type 55, d.w.z. dat ze
opgebouwd zijn uit twee woorden, die eenmaal in de
leerfase worden aangeboden, maar niet samen als paar .
bevat 20 aanbiedingen van type 34, d.w.z. dat ze
opgebouwd zijn uit twee woorden, die eenmaal samen als
paar in de leerfase worden sangeboden .

bevat 20 aanbiedingen van type 68, d.w.z. dat ze
opgebouwd zijn uit twee woorden, die eenmaal samen als

pasr in de leerfase worden aangeboden .

NB: verschillen tussen de types 11 en 55, resp. 34, en 68 zitten in de

aard van instructie in de leerfase, voorafgaand san de typen blokken,

waartoe ze behoren (zie §4.3)
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'Algemene beperkingen en aanwijzingen voor de invoergepevens:

- Bij instuctie is "Y" verschijnt v r het blok een instructie (uit
INSTRU.ASC; zie boven) en start het blok na indrukken van de
spatiebalk.

Bij instuctie is "N" verloopt de overgang van het vorige naar het
bewuste blok vloeiend zonder dat iets door de gebruiker gedaan hoeft
te worden.

- Voor Alle gegevens per blok, behalve "instructie” dienen gehele
getallen ingevoerd te worden.

— Aanbiedings- en tussen-tijd dient men op te geven in tienden van
seconden (S/10). Verder geldt:

0 < Aanbiedings- en tussen-tijd <= 90 (§/10).

~ Per type in het blok dienlL men steeds de code, gevolgd door het
aantal op te geven. het aantal opgegeven codes (en bijbehorende
aantallen) moet overeenstemmen met het voor dit blok reeds eerder
opgegeven "aantal types per blok"

— Voor de codes resp. het aantal per type geldt verder:

- 1 <= type <= 99; 1 <= aantal <= 999

COMP: WILT U NOG IETS VERANDEREN? (Y/N)
GEBR: N

tAntwoordt de gebruiker in dit geval met "X" dan start de
vragenprocedure weer vanaf de vraag "aantallen blokken, aantal
verschillende blokken........ "
tAntwoordt de gebruiker in dit geval met "N", dan is het interaktieve
gedeelte afgerond, en wordt achtereenvolgens INTAKT gestopt, SEQWOR en
daarna PSYCHO gedraaid.

Voor het feitelijke starten van de leer- en test-fase, en eventueel
voor de overgang tussen twee blokken dient men dan steeds de spatiebalk

in te drukken.
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NB: Is INTAKT klaar, dan is een file, <ppcode>00.SUM aangemaaki, danwel

gewijzigd. Dit betekent, dat ook als het experiment in een later
stadium wordt afgebroken, de woorden voor het bijbehorende experiment
gereserveerd zijn, en bij een nieuw experiment van de proefpersoon deze
woorden als gebruikt worden beschouwd, en daarmee worden overgeslagen.
Wil men voor het nieuwe experiment deze woorden toch gebruiken, dan
moet men het file, <ppcode>00.SUM weggooien, en INTAKT een aantal malen
draaien, zodanig dat men een file <ppcode>00.SUM verkrijgt, dat
jdentiek is aan het file, dat bestond juist voordat de mislukte sessie

gestart werd, dus voor het dreaien van INTAKT.
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§B3: invoergegevens voor realisering geplande herkenningsexperimenten

Met het in §B2 beschreven besturings programma kunnen,
overeenkomstig de doelstellingen (zie §4.1), de 4 binnen dit project
geplande experimenten (zie §4.2) gedraaid worden. In deze bijlage staat
per experimenl (voor experiment 2,3, en 4) opgegeven, welke type-codes

in de leer- en test-fase moeten worden opgenomen:

experiment 1:

leerfase: Deze fase bestaat uit één blok, waarin losse woorden
éénmaal resp. twéémaal aangeboden worden, zodat de opgenomen typecodes

zijn:

1, en 2

testfase: Deze fase bestaat ook uit één blok, waarin losse woorden
zijn opgenomen (niet geleerd, eenmaal geleerd, tweemaal geleerd), en
woordparen (beide woorden niet geleerd, eerste of tweede woord niet
geleerd, beide woorden wel geleerd), zodal de opgenomen typecodes zijn:

9, 1, 2, 99, 91,19,99

experiment 3:

leerfase: Deze fase bestaat uit twee verschillende typen blokken,
waarin steeds losse woorden éénmaal aangeboden worden. In het eerste
bloktype zijn de aanbiedingen lang, in het tweede bloktype kort. De

opgenomen typecodes zijn:

blokl: 1
blok2:

[

NB: omdat type 1 gekoppeld is aan blok 1, en type 6 gekoppeld is aan
blok 2, en per bloktype een aanbiedingstijd gekozen kan worden, kunnen

we het gewenste resultaat verkrijgen.
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testfase: Deze fase bestaat uit é&én blok, waarin losse woorden zijn

opgenomen (lang geleerd, kort geleerd, niet geleerd), zodat de

opgenomen typecodes zijn:

1, 6, en 9
experiment 4:

verschillende type blokken. In beide bloktypen worden woordparen
geleerd, in het eerste blokiype onder de instructie, G, "leer elk van
de twee woorden", in het tweede bloktype onder de instructie, G', "leer
het woordpaar als geheel"”. De volgende typecodes moeten in de bloktypes

opgenomen worden (mede in verband met de testfase).

blokl: 34 en 11
blok2: 67 en 55

estfase: Deze fase bestaat uit een aantal cycli met per cyclus 3
verschillende typen blokken.

In het eerste blokiype worden woordparen aangeboden, een gedeelte
als woordpaar voorkwamen, en verder een aantal uit nieuwe woorden
opgebouwde paren.

In het tweede bloktype worden woordparen aangeboden, een gedeelte
geleerd onder G, een gedeelte onder G', die in de leerfase wel samen
als woordpaar voorkwamen, en verder een aantal uit nieuwe woorden
opgebouwde paren.

In het derde bloktype worden zowel woordparen aangeboden, die in de
leerfase niet_samen als woordpaar voorkwamen, als woordparen, die in de
leerfase wel samen als woordpaar voorkwamen. Van beide soorten is een
gedeelte weer onder G en een gedeelte onder G' geleerd.

De volgende typecodes moeten in de bloktypes opgenomen worden:

Blokl: 11, 55 en 99
Blok2: 34, 67 en 99
Blok3: 11, 55, 34, 68
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NB: Op het eerste gezicht lijkt het alsof de aanbiedingen met typecode
11 en 55 staan voor woordparen, die zowel in de leerfase als in de
testfase als geheel worden aangeboden. Als je het mechanisme van het
programma goed bekijkt blijkt dit juist niet het geval te zijn. Als in
de leerfase aan het eerste woord van een woordpaar met typecode 11 een
woord uit STIMUL.SCR met volgnr. "i" wordt toegekend, dan wordt aan
zijn paargenoot een woord met volgnr. "i+l" toegekend. In de testfase
zal hetzelfde woord, met volgnr "i" gekoppeld worden met een woord met
volgnr i+JUMP(ITYPE) (JUMP(I1ITYPE) > 7).

Komen alleen in de aanbiedingstype-code 34 woordtypes 3 en 4 voor,
of komen 3, en 4 even vaak in een andere typecode voor, dan komiL een
paar ab met typecode 34 (a en b zijn volgnummers van woorden in
STIMUL.ASC) steeds zowel in de leerfase als in de testfase als paar

voor.
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§B4: Instructies voor de proefpersonen

In de Pilotstudy en in het herkenningsexperiment krijgen de
proefpersonen voorafgaand aan de leer- en test-fase een instructie (zie
§5.2 resp. §6.2).

In de Pilotstudy kregen alle proefpersonen voorafgaand aan de
leerfase dezelfde instructie. Voorafgaand aan de testfase kregen 4
proefpersonen een neutrale en 4 proefpersonen een Bias-ja instructie.
Deze 3 instructies staan hieronder letterlijk weergegeven:

Istructie leerfase:

Je krijgt zo dadelijk 480 woorden na elkaar te zien op het beeldscherm

(de helft van de woorden komt tweemaal voor.).

Je taak is deze woorden stuk voor stuk zo goed mogelijk te bestuderen:

- Koncentreer je steeds op het woord, dat aangeboden wordt. (In jezelf
herhalen van eerdere woorden heeft geen enkele zin.)

- Een goede strategie is je van elk woord de betekenis te realiseren,
en je er iets bij voor te stellen.

—~ Probeer rustig maar geconcentreerd te werken.

— Richt je op het woord, dat op het scherm staat.

(Neutrale) instructie testfase:

Je krijgt zodadelijk weer 480 woorden na elkaar te zien. Een deel
hiervan heb je zojuist bestudeerd (we noemen deze woorden "oud"), de
rest heb je niet in de leerfase gezien (Deze woorden noemen we "nieuw").
Je taak is bij elk woord te beslissen, of het "oud" of "nieuw" is.
Zodra je je beslissing hebt genomen, druk je zo snel mogelijk het ja-,
resp. het nee-knopje in. Probeer bij elk woord zo snel te beslissen als
mogelijk is zonder dat dit ten koste gaat van de nauwkeurigheid van

deze beslissing.
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(Bias-ja) instructie testfase:

Je krijgt zodadelijk weer 480 woorden na elkaar te zien. Een deel
hiervan heb je zojuist bestudeerd (we noemen deze woorden *"oud"), de
rest heb je niet in de leerfase gezien (Deze woorden noemen we "nieuw").
Je taak is bij elk woord te beslissen, of het "oud" of "nieuw" is.
Zodra je het gevoel hebt dat je het woord kent uit de leer-fase (ook al
is dat gevoel maar vaag) druk je onmiddelijk de ja-knop in (rechts).
Alleen als je helmaal niet zo'n gevoel krijgt druk je de nee-knop in.

NB: In de kop boven de beide instructies testfase stond niet

aangegeven, dat het een "neutrale" resp. "Bias-ja" instructei was.

In het herkenningsexperiment kregen alle proefpersonen voorafgaand
aan de leer-fase dezelfde leerinstructie . Deze verschilde slechts op
een punt met de corresponderende in de Pilotstudy; i.p.v. "480 woorden"
stond in regel 1 "een groot aantal woorden".
voorafgaand aan de test-fase kregen alle proefpersonen dezelfde Bias-ja
instructie. Deze verschilde ook slechts op één punt met de Bias-ja
instructie in de Pilotstudy; i.p.v. "480 woorden" stond in regel 1 "een

groot aantal woorden",.
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§BS:bepalen startwaardes modelparameters direct uit de data:

Bepalen startwaardes voor rl, 11, r2, en 12 uit Hx(t,nee):

Er geldt (zie 3.3.14):

hx(t,nee) = g(t) . (1 - F(t)).

Hierbij hebben we voor g(t) en F(t) veronderstelt (zie 3.4.2 resp.
3.4.2):

g(t) = gamma(r2,12,g2); F(t) = Gamma(rl,11,0)
In §6.4 is al besproken hoe g2 direct uit de data wordt geschat, zodat
we deze parameter verder als een bekende constante beschouwen. Om 11,
r2, 12 eenvoudig te kunnen schatten maken we de volgende benadering:

B5.1: r1 = 1

Hiermee wordt F(t) exponentieel, zodat we voor hx(t,nee) kunnen

schrijven:

hx(t,nee) = exp(-11.t) . gamma(r2,12,g2) =

-rl
exp(-11.g1) x (1 + 11/12) . gamma(r2,1/(11+12),g2)

Hieruit volgt:

B5.3: hx(t] nee) = gamma({r2,1/(11+12),g2)
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We vinden nu 3 vergelijkingen:

-rl
BS.4: Px(nee) = exp(-1lxgl) x (1 + 11/12)

BS5.5: Ex(t| nee) = r1/(11+12) + gl
B5.6: Varx(t| nee) =rl/((11+12)xx2)

Px(nee), Ex(t| nee), en Varx(t| nee) zijn eenvoudig direct uit de data
te schatten Als schatters nemen we resp. het quocient van het aantal
xnee- en het totale aantal x-cues, het eerste moment, resp. het tweede
moment bepaald uit de x-nee tijden. We krijgen dan 3 vergelijkingen
(B2.1.4 t/m B2.1.6) met 3 onbekenden: rl, 11, en 12, die we eenvoudig

kunnen oplossen.

Bepalen startwaardes voor r3, A, B, S1 en S2 uit de data:

r3, A, B, S1, en S2 moeten uit de verdelingen van y-cues (yl en/of
y2) geschat worden. Omdat deze verdelingen veel gecompliceerder zijn,
hebben we besloten tot een andere aanpak als hierboven gebruikt bij de
schatting van rl, r2, 11, 12. We maken de volgende drie grove

veronderstelling:

~ Op het tijdstip tmax, waarop de verdelingen Hx(t,ja) t/m Hy2(t,nee)
allemaal juist vrijwel gelijk zijn geworden aan 1 zijn de funclies
V(u) en pi(Sxt/V(t)) ook juist ongeveer O.

-r3=1

- 82 = 2x51

Hieruit volgt bij benadering:

BS5.7: Slxtmax/V(tmax) = -4

B5.8: V(tmax) = 0
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We komen nu nog één vergelijking te kort om de 5 onbekenden te
bepalen. De eerste simultane schattingen voor proefpersoon 10 hebben
we echter uitgevoerd met een lineaire FI(L) (zie §6.5), zodat één

onbekende vervalt. Hiermee krijgen we een oplosbaar stelsel.

De schattingen voor de modelparameters, die het resultaat zijn van
deze "eerste" simultane schatting, zijn daarna voor de meeste
proefpersonen gebruikt als startwaardes voor r3, A, B, S1, en S2. Voor

sommigen zijn deze aangepast, zodanig dat steeds ongeveer FI(tmax) = O.
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§B6: Uittesten CHIKW2

Alvorens met CHIKW2 de modelparameters uii de data te schatten,
hebben we het programma eerst uitgetest op volgens het model

gesimuleerde data. Hierbij hebben we gelet op 3 kriteria:

- de gevoeligheid van de schattingen en de residuensom voor de keuze
van startwaardes (zie §6.3)
— de kwaliteit van de schattingen, d.w.z.:
- het verschil tussen de simulatieparameterwaardes en de
schattingen
-~ het betrouwbaarheidsinterval van de schattingen
- de correlatie tussen schattingen
NB: het betrouwbaarheidsinterval en de correlatie worden door
MARQUARD bepaald
- de waarde van de totale residuensom; in hoeverre is deze

chikwadraat verdeeld?

We hebben voor deze (i.v.m. rekentijd zeer sumiere) test de volgende
methode gevolgd: Direct uit de data van een van de proefpersonen (pp
10) hebben we modelparameters geschat. Deze schattingen hebben we
gebruikt als simulatieparameterwaardes, waarmee we in totaal 3000 data
gesimuleerd hebben, voor zowel x-, yl, als y2-cues 1000. Vervolgens
hebben we met CHIKW2 de modelparameters geschat uit deze gesimuleerde
data. Hierbij namen we dezelfde stappen als we voor de echte data
gepland hadden (zie §5.3: "startwaardes voor verwerkingsprogramma'),
met één verschil: als startwaardes gebruikten we niet directe
schattingen uit de data (die in dit geval per definitie gelijk zijn
aan de simulatie parameters). In plaats daarvan hebben we door
variatie van de startwaardes er naar gekeken welke invloed deze hebben

op de schattingen.
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In tabel B6.1 zijn de resultaten van de schatting van ril, 11, r2,
en 1 2 uit de data van de x-cues weergeven voor verschillende
startwaardes. Bij het lezen van deze tabel en tabel B6.2, en B6.3 is
het volgende van belang:

- De startwaardes, waarachter een "!" staat zijn verschillend van de
gimulatieparameterwaarde.

- Het onderstreepte gedeelte van de schattingen is gelijk aan de
schattingen, die verkregen worden met de eerste startwaardes (per

tabel)



striw

schat 1

betrw 1

strtw 2

schat

betrw

strtw 3

schat

betrw

strtw
schat

betrw

strtw
schat

betrw

Tabel B6.1: de resultaten van de schatting van rl, 11, r2, en 1 2 uit
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rl: 11: r2: 12: F:

1.5 0.8 1.85 2.2 22.910
1.53624500 0.871960172 1.8472645 2.1363351 20.142110
(6.4 %) (10.3 %) (5.4 %) 6.7 %)

1.5 2.0 ¢ 1.85 2.2 934.66
1.5362438 0.871958084 1.84712765 2.13633679 20.142110
(6.4 %) (10.3 %) (5.4 %) 6.7 %)

1.5 0.3 1! 1.85 2.2 71.6173
1.5362497 0.871978032 1.84711607 2.13630710 20.142111
(6.4 %) (10.3 %) (5.4 %) 6.7 %)

3.0 !¢ 1.6 ! 3.7 !¢ 4.4 864.87
1.5362438 0.871959649 1.84710731 2.13631357 20.142110
(6.4 %) (10.3 %) (5.4 %) 6.7 %)

1.05 ! 0.4 ! 1.1 ¢ 1.1 ¢ 1298.1
1.53624495 0.871959951 1.84712363 2.13633198 20.142110
(6.4 %) (10.3 %) (5.4 %) 6.7 %)

de data van de x-cues weergegeven voor verschillende startwaardes
(strtw 1 t/m 5): de schattingen (schat 1 t/m 5) , de door MARQUARD

bepaalde relatieve percentuele standaarddeviaties (betrw 1 t/m 5), en

de bijbehorende residuensommen F
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Uit tabel B6.1 kan men aflezen, dat zolang de startwaardes niet

meer dan een factor 2 afwijken ven de ‘simulatieparameterwaardes, de
relatieve variatie in de schattingen maximaal een ordegrootte heeft
van 10-4. De schattingen voor rl, 11, r2, en 12 wijken 2.4 %, 9 %, 6
%, resp. 3 % af van de simulatiewaardes.

Het aantal klassen, waarin de data zijn onderverdeeld, is 25. .
Verder is het aantal aangepaste parameters 4, zodat we voor het aantal
vrijheidsgraden 25 - 1 - 4 = 20 nemen. Hieruit volgt, dat de
residuensom minder als 1 % afwijkt van de verwachtingswaarde, als we

uitgean van een chikwadraatverdeling.
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r3: B: S1: F:
stetw 1l 2.0 ! 1.0 ! 6.0 ! 424.2
schat 1 131755676 2.23338050 3.63905378 20.569699
betrw 1 (6.1 %) (7.3 %) (9.8 %)
strtw 2 2.0 ! 3.0 ! 5.0 ! 114.23
schat 2 1.317554 2.23322530 3.63972140 20.569698
betrw 2 (6.1 %) (7.3 %) (9.8 %)

Tabel B6.2: de resultaten van de schatting van r3, B, en S1 uit de
data van de yl-cues weergegeven voor verschillende startwaardes (striw
1 t/m 2): de schattingen (schat 1 t/m 2) , de door MARQUARD bepaalde
relatieve percentuele standaarddeviaties (betrw 1 t/m 2), en de

bijbehorende residuensommen F

Uit tabel B6.2 kan men aflezen, dat variatie in de startwaardes B
en S1 met een factor 3 resp. 5/6 een relatieve afwijking met macimale
ordegrootte van E-3 geeft.

De schattingen voor r3,'B, en S1 wijken 20%, 1.5 % en 21 % af van
de simulatiewaardes. Dit hangt o.i. samen met een hoge correlatie
tussen r3 en S1. De door MARQUARD berekende correlatiecoefficient =
0.79.

Het santal klassen, waarin de data zijn onderverdeeld, is 26.
Verder is het aantal aangepaste parameters 3, zodat we voor het aantal
vrijheidsgraden 26 - 1 - 3 = 22 nemen. Hieruit volgt, dat de
residuensom minder als 7 % lager ligt dan de verwachtingswaarde, als

we uitgaan van een chikwadraatverdeling.
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§B7: Source-listing van INTAKT en SEQWOR met bijbehorende procedures

Op de volgende pagina's volgt eerst de listing van INTAKT, en
bijbehorende procedures, daarna de listing van SEQWOR met bijbehorende

procedures (zie §Bl).



[ #]

o000 0O

aen

10

20
30

BLOCK DATA
LOGICALX1 FILNMS(14)
COMMON /FINAFF/ FILNMS

DATA FILNMS/ D 9 'X vy 1473 470%9°0°1°0'90%y*0%970"
'O’IIS"IUI"M’/

END
bedin hoofdrrodramma

LOGICAL FIRSGvINSTRL(4)1INSTRT(4)7FIRSPP:FIRSES;CHANGE:NLAAR

LOGICAL*1 FILNMS(14),TYPWO1,TYPW10,NSSASC(2)

INTEGER NBLOKL » NELOKT y NOIFL o NDEF T2 IDIFL s IDIFTy
NIDMBL y NIDMET s ITDMEL » TTDMET »
NTYAEL (4) yNTYABT(4)» ITYABL» ITYABT » NAEL (4) yNAET C4)
TYPEAL(4110)rTYPEAT(4:10)yNPTYAL(4'10)vNPTYAT(4710)y
TAL(4) s TTL(4)»TATC(A) »TTT(4),
NSESSY;HINIHvHAXIHvTELNORvTELURLvTELURTrNPTYOlvNPTYlO;
FLyPCIENDFIL

LA X X X X 3

CUMMU /FINAPF/ FILNMS

COMMON /EXFAK/ NELOKL yNELOKT oNOIFLsNDIFT»
NTYYAEL sNTYAET » NABL » NAET 5
TYPE/L e TYFEAT NFIYAL S NF TYATy
TAL» TTLsTATSTTT,
INSTRLs INSTRT

% % M %

CALL SETPAR(.TRUE.)
CALL ERFART(1,0,23)

orenen v/d te widziden files

OFEN(UNIT=9+ACCESS='DIRECT/ y MAXREC=] »
tRECORDSIZE=120;NAME=’DXISLASTEX.SUM’rTYPE=’0LD’,ERR=2)
FIRSPFP=.FALSE,

60 TO0 S
OFEN(UNIT=%yACCESS="DIRECT‘ yMAXREC=1, INITIALSIZE=1,
¥RECORDSIZE=120sNAME="'DX1:LASTEX.SUM’ s TYFE='NEW ' )
FIRSPF=,.TRUE.

OPEN(UNIT=11yNAME='DX13PARTAB.ASC’ s TYPE='NEW' )

CALL ERPART(1,0,23)

CALL POCURS(1+0)

CALL PFCODE
OFEN(UNIT=10+sACCESS='DIRECT’ s MAXREC=14y
¥RECORDSIZE=120yNAME=FILNMS, TYFE=/0LD yERR=10)
FIRSES=,.FALSE,

GO TO 30
DPEN(UNIT=10:ACCESS='DIRECT’vMAXREC=16vINITIﬁLSIZE=16;
XRECORDSIZE=120¢ NAME=F ILNMS » TYPE='NEW’ ¢ ERK=20 )
FIRSES=,TRUE,

ENDFIL=3

WRITE(10°16) ENDFIL

G0 TO 30

WRITE(S,%) ‘ COLE PP IS INCORRECT’

GO TO S

CONTINUE




c
c
£

.

c

o000

0

0ooon

720

80

150

155

160

200

het inlezen v/d exrerimentele rarameters v/h laatste exreriment
v/8 mrr resr. het allerlaatste exreriment in het arras *earold*

IF (FIRSES) GO T0 70

READ(101) NSESSY

NSESSY=NSESSY+1

READ(10/NSESSY) NBLOKL »NELOKT¢NDIFLsNIIFTy

X NTYAEL ¢ NTYAET ¢+ NABL » NAET ¢

b ] TYPEAL» TYPEAT s NPTYAL Y NFTYAT»
TALs TTLyTATTTT

x INSTRL ¢+ INSTRT

X MINIMsMAXIM

60 TO 150

CONTINUE

NSESSY=1

IF (FIRSPF) GO TO 80
READ(9‘NSESSY) NBLOKLsNBLOKTsNDIFL¢NDIFT,

% . NTYABL +NTYAET » NAGL ¢+ NAET»
] TYFPEAL » TYPEAT+NFTYALsNFTYAT»
X TAL» TTLs TATTT Ty
b J INSTRL s INSTRT»
X MINIMs MAXIM

MINIM=0

MAXIM=0

GO TO 150

CONTINUE

WRITE(Sy%) ‘ DE WAARDES VAN ALLE EXFERIMENTELE PARAMETERS ZIJN’
WRITE(S,%) ‘ *0° GESTELD; U DIENT ZE DUS ZELF EEN WAARDE TOE’
WRITE(S,%) ‘ TE KENNEN., KLAAR 7 (Y/N)‘

CALL ANSWER (KLAAR)

GO TO 160

de eventuele wiJdziging v/d in °rarold® indgelezen exrerimentele
rarameters voor het komende exreriment door de exrerimentator

CONTINUE

CALL POCURS(23,0)

WRITE(S,155)

FORMAT(‘ WILT U (NOG> VERANDERINGEN AANEBRENGEN IN LE’y
* / EXF. PARAMETERS (Y/N)7*)

CALL POCURS(23+72)

CALL ANSWER(CHANGE)

IF (.NOT.CHANGE) GO TO 200

CONTINUE

CALL ERFPART(1,0+23)
CALL NAMGEG(.TRUE.)
CALL LEES(.TRUE.)
CALL NAMGEG(.FALSE.)
CALL LEES(.FALSE.)

GO TO 150
CONTINUE
beralen aantal te reserveren woorden voor voldende sessie.

TELWOR=0
TELWRL=0
TELUWRT=0
NIDMBL=NELOKL/NDIFL
NIDMBT=NBLOKT/NDIFT

DO 250 IDIFL=1.NDIFL

DO 260 ITYABL=1,NTYABL(IDIFL)
TYPWO1=MOD(TYFEAL (IDIFLyITYABL) »10)
TYPW10=(TYFEAL(IDIFLsITYABL)~TYFWO1)/10
NFPTYO1=NFTYAL(IDIFL,ITYABL)
IF (TYPWO1.EQ.2.0R.TYFWO1.,EG.7) NFTYO1=NFTYO1/2
IF (TYPW10.EQ.0) GO TO 220
NPTY10=NFTYAL (IDIFLsITYABL)

— EJWWTYm/‘_______




GO TO 230
220 NPTY10=0
- 230 CONTINUE
TELWRL=TELWRL+NFTYOL1+NFTY10
260 CONTINUE
250 CONTINUE

DO 290 IDIFT=1,NDIFT
DO 295 ITYAET=1,NTYABT(IDIFT)
TYPWO1=MOD(TYFEAT(IDIFT,ITYABT)»10)
TYPW10=(TYFEATCIDIFT,ITYART)-TYFUWO01)/10
IF (TYFWO1.EQ.9) TELWRT=TELWRT+NFTYAT(IDIFT»ITYABT)
IF (TYPW10.EQ.9) TELWRT=TELWRT+NPTYAT(IDIFT»ITYABT)
295 CONTINUE
290 CONTINUE

c .
TELWOR=TELWRLXNIDMEL+TELWRTANIDMET
MINIM=MAXIM+t1
MAXIM=MINIMtTELWOR-1

c

C wesdgschriJven nieuwe dedevens nhaar <ppcoder.sumi lastex.sum.
[

ENCODE(2,299/NSSASC) NSESSY
299 FORMAT(I2)

FILNMS(9)=NSSASC(1)

IF(FILNMS(9).EQ.’ ‘) FILNMS(?)='0"

FILNMS(10)=NSSASC(2)

WRITE(10’1) NSESSY

WRITE(10/NSESSY+1) NELOKLsNELOKTsNDIFLsNLOIFTy
NTYABL s NTYAET » NARL ¢+ NAERT »
TYFEAL» TYPEAT ¢ NFTYAL NP TYATy
TALsTTLsTAT» TTT,
INSTRLy INSTRTy
MINIMesMAXIM

LR X X B 3

WRITE(9’1) NELOKLsNEBLOKTsNDIFLsNDIFT,
NTYABL s NTYART » NAEL » NABT ¢
TYFEAL s TYPEAT ¢+ NFTYAL Y NFPTYATy
TAL»TTLe TATTTTy
INSTRL » INSTRT»
MINIMyMAXIMy (FILNMS(I)»I=5,10)

3% I N N

wesschriJven gedevens naar rartab.asc

o000

NIDMBL=NELOKL/NDIFL
NIDMBT=NBLOKT/NDIFT

WRITE(11,320) (CIDIFLsTDIFL=1yNDIFL) » IIDMEL=1NIDMEL ) »
b ((IDIFTHNDIFLs IDIFT=1sNDIFT)»TIDMET=1,NIDMET)
320 FORMAT(’ SEQ: ‘»S0('L‘»I1r’»’))
o
DO 500 IDIFL=1sNDIFL
WRITE(11,400) IDIFLyTALC(IRIFL) »TTLC(IRIFL)
400 FORMAT(’ L’vI1s’! AANI* 137’ S/107s/y
b 3 ‘ UIT: vI3¢7 S/710° 0/
3 ‘ RES: 0)
500 CONTINUE
c
00 700 IDIFT=1,NDIFT
WRITE(11,600) IDIFTHNDIFLy TATCIDIFT) o TTTCILIFT)
600 FORMAT(’ L’9I1s°% AANI’ I3+’ S/107 ¢/

UIT:¢I3s¢ S/107 s/
X ‘ RES: 17)
700 CONTINUE

c
CLOSE(UNIT=%)
CLOSE (UNIT=10)
CLOSE (UNIT=11)

c

— LALL SETFARC.FALSEL e L

STOF
END



TY CODEFPF.FORsCHSCRE,.FORyNAMGEG.FOR,LEES.FOR/LELOFT.FOR
SUBRROUTINE PFCODE

Cc
LOGICAL CHANGE
LOGICALX1 TEXT(B0)rALFAsFILNMS(14)
COMMON /FINAFF/ FILNMS

[

ocoonnoo

10 CONTINUE

Do 20 I=1,80
TEXT(I)=' *

20 CONTINUE
WRITE(Ss%x) ’‘CODE FROEFPERSOON?T (A4 KARAKTERS:‘r
WRITE(SsX) ‘EERSTE KARAKTER=LETTER.)’
READ(S940) INTS(TEXT(I)sI=1sINT)

40 FORMAT (Qy80A1)

IF(INT.EQ.4) GO TO 45
WRITE(Se%) ’ CODE PP IS NIET 4 KARAKTERS LANG.’
GO 7O 10

45 IF (TEXT(1).GE.&5.,AND.TEXT(1).LE.?0) GO TO 47
WRITE(SyX) * 1E KARAKTER=GEEN LETTER’
GO 70 10

47 CONTINUE
WRITE(S5¢48) (TEXT(I)»I=1+4)
48 FORMAT(‘ DE DOOR U OFGEGEVEN CODE V/I' PF., = ‘s44A1)
WRITE(S,49)
49 FORMAT(/+/+’ WILT U DEZE NOG VERANDEREN ? (Y/N) ‘)
CALL ANSWER(CHANGE)
IF (CHANGE) GO TO 10
Do 50 I=1,4
FILNMS(I+4)=TEXT(I)
S50 CONTINUE
RETURN
END

GEERUIK JE EEN VAN DEZE PROCEDURES IN JE FROGRAMMA DAN MOET JE?

(1): AAN HET BEGIN °"CALL SETFAR(.TRUE.)"s AAN HET EIND °CALL
SETFAR(.FALSE.)" OFNEMEN

(2)% HET PROGRAMMA LINKEN MET °CHDATY.ORJ®

SUBROUTINE SETFAR(FARSET)
LOGICAL%1 ESC
LOGICAL FARSET
COMMON /SCREEN/ ESC
ESC="033
IF (JNOT.FARSET) GO TO 200
WRITE(S5y100) ESCyESC,IESCIESC
100 FORMAT(’ ‘+A1y FrSM3/ A1y '\’ ALy L2207 rALs'LH")
G0 TO 300
200 CONTINUE
WRITE(S,150) ESC+ESC,ESCYESC
150 FORMAT(’ ‘»Aly’PrSM2/yAlsr’\’rAlsy’8’rAls'[20F")
300 CONTINUE
RETURN
END
END SETFAR

SUERROUTINE FOCURS(PLsFC)

INTEGER FLsFC

LOGICALX1 ESC

COMMON /SCREEN/ ESC

IF (FL.LT.10,ANDFC.LT.10) GO TO 10
TF (P TU10.ANNFRLGF .10 RN TN 20



IF (PL.GE.10.AND.PC.LT.10) GO TO 30
IF (PL.GE.10.,AND.FC.GE,10) GO TO 40
10 WRITE(S,100) ESC,PLsPC
100 FORMAT($’ ‘2ALs'L'eIle’3’sId0’H’)
60 TO 200
20 WRITE(S,120) ESCsPLsFC
120 FORMAT($’ ‘sA1+s’'L' 211’5 9I2+’H")
GO TO 200
30 WRITE(S,130) ESCsPLsFC
130 FORMAT($’ ‘sAL» ‘L9129 #‘911s’H’)
GO TO0 200
40 WRITE(S5,140) ESCsPL,PC
140 FORMAT($’ ‘vAls’'L'9vI2¢'3'912+'H’)
200 CONTINUE :
RETURN
END
END FOCURS

onon

SUBROUTINE ERPART(PL,FLyNLINE)
INTEGER FL/FC/NLINE
LOGICALX1 ESC
COMMON /SCREEN/ ESC
DO 200 I=1»NLINE
CALL POCURS(PL+I-1,FPC)
WRITE(S5,100) ESC
100 FORMAT(’ “sA1s’LK’)

200 CONTINUE
RETURN
END

c END ERPART

SUBROUTINE UITLEG(PL,PC)
INTEGER FLsFC
LOGICALX1 ESC
COMMON /SCREEN/ ESC
CALL SKLEUR(33)
CALL POCURS(19,0)
WRITE(S»100)
100 FORMAT(
%’ REGEL NIET VERANDEREN? - DRUK METEEN <RETURN> IN!11‘4/y
¥’ REGEL WEL VERANDEREN! -~ TYP EEN NIEUWE REGEL INi ‘+/»
%’ (CORRECTIETIF! <DELETE> WIST DE LAATSTE KARAKTER V/E REGEL UIT)”
¥¢/y’ = DRUK VERVOLGENS <RETURN> IN.‘)
CALL SKLEUR(37)
CALL FOCURS(FL,FC)
RETURN
END '

SUEROUTINE SKLEUR (KLEUR)
INTEGER KLEUR
LOGICALX1 ESC
COMMON /SCREEN/ ESC
WRITE(S,50) ESCrKLEUR

50 FORMATC’ ‘vAle 'L/ 0I2¢m’)
RETURN
END

SUEBROUTINE ANSUWER(LOANSW)
LOGICAL LOANSW
LOGICALX1 ANSW
10 READ(S,11) ANSW
11 FORMAT(Al)
IF (ANSW.EQR.’Y’) GO TO 1S
IF (ANSW.EQR.‘N’) GD 70 13
GO 70 17
13  LOANSW=,.FALSE.,
GO TO 19
15 LOANSW=.TRUE.
GO TO 19
d =

I B LI EL ) L ANTYONED? Y SRETURN:®e OF °N <RETURNSS 1117 .




G0 TO 10
19 CONTINUE

RETURN
END
SURROUTINE NAMGEG(FIRSQ)
c
[
LOGICAL FIRSR,INSTRL(4) s INSTRT(4)
INTEGER NBLOKL s NBLOKT s NIIFLeNDIFTsIDIFL»IDIFTy
 § NTYABL(4) yNTYAET(4) s ITYARLs ITYABTyNABL (4) »NAKT(4)
x TYPEAL(4510) 2 TYPEAT(4+10) sNPTYAL(4,10) yNFTYAT(4710)
X TAL(4) »TTLCQ) r TAT(4)»TTT(4)
x FLsFC
LOGICALX1 LINST
c
C
COMMON /EXPAR/ NBLOKL yNBLOKTsNDIFLsNDIFT»
X NTYABL ¢+ NTYABT r NABL ¢y NAET »
X TYPEAL s TYFPEATNFTYALINPTYAT,
x TALsTTL TAT»TTT
X INSTRLyINSTRT
Cc
C
IF (.NOT.FIRSQ) GO TO 100
[
CALL ERFPART(0:0,23)
C
Cc regel 1 t/m 33
[

CALL SKLEUR(33)
CALL FOCURS(0Qs0)
WRITE(S:10)
10 FORMAT(’ TOTAAL AANTAL BLOKKENrAANTAL VERSCHILLENDE ELOKKENy ‘s
_‘ AANTAL TYFES FPER BLOKy ' s/
¢/ LEERFASE:’ v/
* TESTFASE: ")
CALL SKLEUR(32)
CALL FOCURS(2+,10)
WRITE(S¢20) NBLOKLsNDIFL» (NTYABL(IDIFL)IDIFL=1,NIIFL)
CALL POCURS(3,10)
. WRITE(S5+20) NBLOKTyNDIFT»(NTYARTCIDIFT)»IDIFT=1,NDIFT)
20 FORMATC! “#XI2s 9 e 190’9 94(I2¢ ¢’ 212902
CALL SKLEUR(37)
GO TO 500

5% 3¢ 5%

redel 4 t/a 153

leerfase!

aonoo

100 CONTINUE
CALL SKLEUR(33)
CALL POCURS(4,0)
WRITE(S,105)
105 FORMAT(’ LEERFASE! FER BLOK: INSTRUCTIE? (Y/N)» AANBIEDINGS-'»
* ‘ TUSSEN-TIJDs ' »/»
X ’ (FER AANBIEDINGSTYFE?! CODEsAANTAL)’)

PL=é6
PC=0
Do 199 IDIFL=1sNDIFL
IF C(INSTRLCIDIFL)) LINST='Y’
IF (.NOT.INSTRLCIDIFL)) LINST='N’
CALL SKLEUR(33)
CALL FOCURS(FLsFLC)
WRITE(S,107) IDIFL
CALL SKLEUR(32)
CALL FOCURS(FL»8)
WRITE(S5,110) LINST,»TALCIDIFL) »TTLCIDIFL) »
X ((TYPEALC(IDIFL»ITYABL) yNPTYAL(IDIFLsXTYABRL) )
x ITYABL=1sNTYABLC(IDIFL))
BL=FLED




Ml

199 CONTINUE

c
c

107
110

testfase

CALL SKLEUR(33)

CALL FOCURS(14/0)

WRITE(Sr205)

FORMAT(’ TESTFASE: PER BLOK: (ZIE LEERFASE!!!)")

PL=15
PC=0
DO 299 IDIFT=1+NDIFT
IF (INSTRT(IDIFT)) LINST="Y’
IF (.NDTJINSTRTCIDIFT)) LINST='N’
CALL SKLEUR(33)
CALL POCURS(PL,PC)
WRITE(S,107) IDIFT
CALL SKLEUR(32)
CALL POCURS(PL,8)
WRITE(Sr110) LINST»TATC(IDIFT)» TTTC(ILIFT)»
X ((TYPEAT(IDIFT»ITYABRT) + NFTYAT(IDIFT+ITYABT))»

x ITYABT=1+NTYAETC(IDIFT))

FORMAT($’ BLOK‘ +I1s’% /)
FORMAT($’ “9A1r 2/ 92(I29 9 )r10CI2y’979139'+°))
PL=FL+2

299 CONTINUE

c
c

500

c

a0

n O 000 o

10

CONTINUE
CALL SKLEUR(37)

RETURN
END

SUBROUTINE LEES(FIRSQ)

INTEGER NELOKL y NBLOKT sNDIFL yNDIFToIDIFL»IDIFTy
NTYABL (4) s NTYABT(4) s ITYABL» ITYART » NABL (4) # NABT (4) s
TYFEAL(4,10) f TYPEAT(4710) +NFTYAL(4710) »NPTYAT(4510) s
TAL(4)»TTL(4)»TAT(4)»TTT(4)
PLsPCyIREGEL » IPARNUW,FARNEW(15) s INT

LOGICAL INSTRL(4) s INSTRT(4)»FIRSQ

W I

COMMON /EXPAR/ NBLOKL yNBLOKTsNDIFL/NLIFT»
NTYABL + NTYAET » NAEL s NAET »
TYPEAL» TYPEAT'NPTYAL I NFTYATy
TALs TTL TAT»TTT
INSTRL INSTRT

LA B X 1

IF (.NOT.FIRSQ) 60 TO 200
eerste 2 redels worden indgelezen ern dgetest.
DO 100 IREGEL=1,2
CALL ERFPART(23+0,1)
CONTINUE
DO 7 IFARNW=1,15
FPARNEW (IPARNW) =0
CONTINUE
FPL=IREGEL+1
CALL POCURS(FL¢30)

READ(Sy10,ERR=1100) INT,(PARNEW(IFPARNW) s IFARNW=1,15)
FORMAT(Q,1317)

IF (INT.EQ.0) GO TO 100

redol] *1°' yordt detest . PN .
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30
40

S50

1100

1110

1120

1130

1140

1150

90

?S

DO 30 IFARNW=1,15

IF (FARNEW(IPARNW).EQ.0) GO TO 40
CONTINUE
IFARNW=IFARNW-1

IF (PARNEW(1).6T7.50) GO TO 1110

IF (PARNEW(2).GT.4) GO TO 1120

IF (MOD(FARNEW(1)yPARNEW(2)).NE.0) GO TD 1130
IF ((IPARNW-2).NE.PARNEW(2)) GO TO 1140

DO 50 I=1+FARNEW(2)
IF (FARNEW(I+2).GT.9) GO TO 1150
CONTINUE

GO TO 90
foutmeldinden behorende bid redgel "I°"

CONTINUE

CALL SKLEUR(31)

CALL. POCURS(23+0)

WRITE(Se%x) ‘ FOUT! KARAKTER IS GEEN LETTER? '

G0 TO 1200

CONTINUE

CALL SKLEUR(31)

CALL FOCURS(23,0)

WRITE(Ssx) ‘ FOUT?! TOTAAL AANTAL ERLOKKEN(NBLOK) > 507
GO TO 1200

CONTINUE

CALL SKLEUR(31)

CALL POCURS(23,0)

WRITE(Ssy%) / FOUT! AANTAL VERSCHILLENDE BRLOKKEN(NDIF) > 4~
GO TO 1200

CONTINUE

CALL SKLEUR(31)

CALL FOCURS(23¢0)

WRITE(SeX%) ‘ FOUT! MOD(NELOK,NDIF) IS NIET *0* '

GO TO 1200

CONTINUE

CALL SKLEUR(31)

CALL FOCURS(23+0)

WRITE(Sy%) * FOUT! TE VEEL OF WEINIG AANTALLEN TYPES PER BLOK’
GO TO 1200

CONTINUE

CALL SKLEUR(31)

CALL POCURS(23,0)

WRITE(S,%) ‘ FOUT:! AANTAL TYPES FER BLOK > 935’

CONTINUE

CALL SKLEUR(37)

CALL ERFART(FL+»30s1)
GO T0 5

de zoJuist in FARNEW imdelezen en deteste exrerimentele parameters
corresronderend met resgel *1' worden ordesladen.

CONTINUE
IF (IREGEL.EQ.2) GO TO 95

NRLOKL=FARNEW(1)
NDIFL=FARNEW(2)
DO 92 IDIFL=1,NDIFL

NTYAEL (IDIFL)=FPARNEW(2+IDIFL)
CONTINUE
GO TO 99

CONTINUE
NELOKT=FARNEW(1)
NUTFT=FARNEW(2)
DO 97 IDIFT=1sNDIFT
NTYART/ TRTET Y=RARNEL/ 2LTATETY
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97 CONTINUE

99 CONTINUE
c
100 CONTINUE
GO TO 300
c
c redel 6-9 en 12-15 worden ingelezen en getest.
[

200 CONTINUE
CALL LELOFT(NDIFLsNTYABL¢NABL »SGs INSTRLTAL» TTL»TYFEAL/NFTYAL)
CALL LELOFT(NDIFTeNTYABTNABT»14sINSTRTTAT»TTT:TYFEATsNFTYAT)

300 CONTINUE

RETURN
END

SUBROUTINE LELOFT(NDIF¢NTYABsNABrPLO»INSTRsTA»TT TYFEA/NPTYA)

INTEGER NDIF+IDIF,

NTYAH(4) s ITYABsNAE(4)»

TYFEA(4+10) +NFTYA(4510)

TA(4)»TT(4)

FLPCrPLOs IPARNW PARNEW(22) » INT » DUM1 » DUM2» SUMNFT
LOGICAL INSTR(4)

LOGICALX: LINST,DKOM

”* % %%

2000 CONTINUE
FL=FLO
D0 2500 IDIF=14NDIF

2005 CONTINUE

0 O o 0O oon

CALL ERPART(23,0s1)
FL=PL+2
PC=0

2010  CONTINUE

2015 CALL POCURS(PLFC)
DO 2020 IFARNW=1,22
FARNEW(IFARNW) =0
2020 CONTINUE

[ .

READN(S,2022yERR=3100) INT,LINST »IIKOMy

% (PARNEW (IFARNW) » IPARNW=1,22)

2022 FORMAT(0,2A1,22]17)
Cc

IF (INT.EQ.O) GO TO 2500
C
c

DO 2025 IPARNW=1,22
IF (PARNEW(IPARNW).EQ.0) GO TO 2027
2025 CONTINUE
2027 CONTINUE

[ nieuwe sHedevens worden detest.

IFARNW=TIPARNW~-1

DUMI=IFPARNW-2

DUM2=2¥NTYAR(IDIF)

IF (DUM1.NE.DUM2) GO TO 3200
2028 CONTINUE

IF (C(LINST.NE.’Y’).AND.(LINST.NE.“N’)) GO TO 3250
DO 2110 IFPARNW=1,2

IF ((FPARNEW(IFARNW).LT.1).0R. (PARNEW(IFPARNW).GT.99))
X Go I 3240 — —————
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2120

a0oa. 0O

O

2030

iy}

a0

3100

3200
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CONTINUE
DO 2120 ITYAB=1,NTYABCIDIF)

TYCO=FARNEW(142XITYAR)
IF ¢((TYCO.LT+1).0R.(TYCD.GT.99)) GO TO 3270

NFTYCO=FARNEW(2+42XITYAR)

IF ((NFTYCO.LT.1).0R.(NFTYCD.GT.999)) GO TO 3280

IF ((MOD(NFTYCO»7):EQ.0).OR. (MOD(NFTYCO»11).EQ.0).OR.
(MOD(NPTYCO+13) .EQ.0).OR. (MOD(NPTYCDs17).EQR.0))
G0 TO 3290

IF (MOD(NFTYCO,2).NE.O) GO TOD 3295

CONTINUE

rarameters kridden de nieuwe waarden.

IF (LINST.EQ.’Y’) INSTR(IDIF)=,TRUE.
IF (LINST.EQ.’N’) INSTR(IDIF)=,FALSE.
TACIDIF)=FARMEW(1)
TT(INIF)=FPARNEW(2)

SUMNF'T=0
DO 2030 ITYAR=1sNTYARCIDIF)

DUMIL=TTYARX2+1

TYFEA(IDIF ITYAR)=FARNEW(DUM1)
DUM2=ITYARX242

NFTYACIDIF» ITYAR)=FPARNEW(TIIUM2)
SUMNF T=SUMNFT+PARNEW (DIUM2)

CONTINUE

NAB(IDIF)=SUMNFT

GO TO 2500

CONTINUE

CALL SKLEUR(31)

CALL POCURS(23+0)

WRITE(Sy*) ‘ FOUT: KARAKTER 18 LETTER NOCH CIJFER
GO TO 3400

CONTINUE

CAtLL SKLEUR(3L)

CALLLL FOCURS(23,0)

WRITE(Ss%) ¢ FOUT! VERKEERD AANTAL INVOERGEGEVENS'
GO TO 3400

CONTINUE

CALL SKLEUR(31)

CAaLL FOCURS(23,0)

WRITE(Ss%) / FOUT! ANTWOORD OF °*INSTRUCTIE?® NIET *Y® OF °N*~
GO TO 3400

CONTINUE

CALLL SKLEUR(31)

CALL POCURS(23,0)

WRITE(Ss%) * FOUT! AANBIERINGS- OF TUSSEN-TYD TE GROOT/KLEIN’
60 T0 3400

CONT INUE

Call. SKLEUR(31)

CALL FOCURS(23.0)

WRTITE(Sy%) * FOUT! TYFECNDE LIGT NIET TUSSEN 1 EN 99
GO TO 3400

CONTINUE
CALL SKLEUR(31)
ratl PACIHIRS(23.0)



c
C
c

3290

3295

3400

WRITE(S,%) ‘ FOUT: AANTAL PER TYPE LIGT NIET TUSSEN 1 EN 999’
GO TO 3400

CONTINUE

CALL SKLEUR(Z1)

CALL POCURS(23,0)

WRITE(S,%) ¢ FOUT: AANTAL PER TYFE DEELBAAR DOOR 7r11r13, OF 177
GO TO 3400 :

CONTINUE

CALL SKLEUR(31)

CALL POCURS(23:0)

WRITE(S,%) ¢ FOUT: AANTAL PER TYPE NIET DEELBAAR DOOR 2¢
G0 TO 3400

CONTINUE

CALL SKLEUR(3?)
CALL ERFART(PLsFCr1)
GO TO 2015

$00 CONTINUE

RETURN-
END




TY LSEAWO.F\F\X\X\COM
LINK SEQUWORsSESEQW»SCHRYF»SEQAANy TOEWYS

RUN SEQWOR

«TY SEQWOR.FORySRESEQW.

FORySCHRYF .FORySEQAAN.FORy TOEWYS.FOR

LOGICAL INSTRL (4)y INSTRT(4)
LOGICAL*1 CODEFF (4)yVOLGOR(1200)
INTEGER NEILOKL yNRLOKTyNDIFL s NDIFToNIDEML yNIDEMTy

LR B B

COMMON /JUMPER/
COMMON /VOLGOR/
COMMON /CBUERF/
COMMON /DNIFLOT/
COMMON /TIDMLET/
COMMNN /JEXFAR/

I I X R

9]

DATA JUMP/1r1s1y

oaoaooan

NTYARL(4) ¢+ NTYART(4) yNARL(4) +NART(4)y

TYFPEAL (49 10) s TYPEAT(4510) yNFTYAL(4710)yNFTYAT(4,10)
TAL(A) s TTLC(A) yTAT(4) s TTT(4) yMININMAXIMy

NEXTWL (10> ¢ NEXTWT(10) s JUMF(10)y

NTYUWs» TYPEW(10) yNPTYFPW(10) yMIMATY(10+3)

JUMF

VOLGOR

CONERF

NEXTWL « NEXTWT

NTYWs TYPEWsNPTYPWsMINATY

NBLOKL s NELOKTsNDIFLsNIIFTe NIDEML s NIDEMTy
NTYARL s NTYART s NABL » NART »

TYPEAL » TYPEAT+NFTYALNFTYAT
TAL»TTLsTAT»TTT,

INSTRLs INSTRTyMINIMyMAXIM

193v1s1919393/

in dit stuk wordt?
-~ het file "lastex.sum® georend
- de exrerimentele parameters uit dit file dgelezern
- het file "lastex.sum® desloten

OFEN(UNIT=9yACCESS='DIRECT’ yMAXREC=1y
XRECORDSIZE=120yNAME='DIX1LASTEX.SUM’ »TYFE="0LD")

OPEN(UNIT=10sNAME="NIX1 ! INFSY.ASC’»TYPE='NEW')

REAN(?1)

3 3 I W R

CLOSE(UNIT=9)

NRLOKL y NRLOKTsNDIFLyNRIFTy
NTYAEL y NTYART s NAEL s NART ¥
TYPEAL » TYFEAT yNFTYALsNFTYAT s
TAL»TTLsTAT»TTTy

INSTRLy INSTRT,

MINIMsMAXIMy CODEFF

WRITE(10+5) COLEFF

5 FORMAT (6A1)

functie van dit stuk zie procedurebeschridvingern.

CALL SEQAAN(NELOKL ¢NDIFLsNIDEML yNABL)NTYABLs TYPEAL NFTYAL)
CALL SCHRYF(NIDEMLyNDIFLsNAELy—2y INSTRLyNEXTWL)

CALL SEQAAN(NBLOKTsNDIFT,»NIDEMTsNARTyNTYABT»TYPEATNFTYAT)
CALL SCHRYF(NIDEMT NDIFTsNART,-3¢INSTRT/NEXTWT)

C
C voor beschridving
C
CalLlL TOEWYS
c
c
c
o
CALL JUMFTE
o
Cc
CLOSE(UNIT=10)
[

STOR
END



SUBROUTINE ZET(TYPEAINPTYPA)

INTEGER TYPEArNPTYPArIPTYPA:HIINUD»HAINVD;IRA
LOGICALX1 VOLGOR(1200)

COMMON /VOLGOR/ VOLGOR
COMMON /ZETBRE/ MIINVOsMAINVO

Do 1000 IPTYFA=LeNFTYFA

CALL RANTIOM (MIINVO-1sMAINVOs IRA, IFTYFA)
[
150 CONTINUE
IF (VOLGOR(IRA).ER.0) GO TO 200
IRA=IRA+11
IF (IRA.GT.MAINVD) IRA=IRA-MAINVO+MIINVO-1
G0 TO 150 ’
200 CONTINUE
VOLGOR (IRA)=TYPEA
1000 CONTINUE
c
RETURN
END
zet! zet nrtupra maal de waarde °turea® in het arrad
volgor oF random sekozen plaatseny die daarvoor nod
de waarde °*0°* hadden.

oOonNaGon

SURROUTINE RANDOM(IMINs IMAXs IRAND  KEER)
COMMON /RAND/ IRANrJRAN

ATIME=SECNDS(0)
EBTIME=AMOL (ATIME»100.)
ITIME=IF IX(BTIMEX300)
c IF (IAKS( IRAN) . GE .30000) IRAN=1
c IF ( IABS ( JRAN) +BE . 29000) JRAN=0
IRAN=ITIME+KEER

Do 10,I1=1,20
IRANX=IRAN
RAND=RAN ( IRANX s IRAN)
IRAN=IRAN+1
JRAN=JRAN-1
10 CONTINUE

IRAND=IFIX(RAN(IRANX:JRAN)*FLOAT(INAX-IHIN)+FLDAT(IMIN))+1

o]

RETURN
END

THIS ROUTINE GENERATES A RANDOM NUMBER IN THE RANGE
IMIN41 ---> IMAX

[sEsReixieiel

SUBROUTINE EREEK

[ o]

INTEGER HIINUD;MAINUOrTELvTELRY:TYPEvHAXRY(ZvZ)
LOGICAL%1 VDLGOR(1200)

COMMON /VOLGOR/ VOLGOR
COMMON /ZETBRE/ MIINVOrMAINVO

S DO & I=1+2
Do &6 J=1+3
MAXRY (I, J)=0
é CONTINUE
TEL=MIINVD

10 CONTINUE
TF CIEL  GE.MAINVOY GO IO 1000
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TELRY=0

TYFE=VOLGOR ¢ TEL )
c
100 IF (TEL.EQ.MAINVD+1) GO TO 300
150 IF (VOLBOR(TEL)-TYPE) 300,200,300 .
200 TEL=TEL+1
TELRY=TELRY+1 ,
60 TO 100 A
t

300 IF (TELRY~-MAXRY(1+1)) 400,500,400
400 IF (TELRY-MAXRY(2s1)) 10,510,420 ' '

420 IF (TYPE-MAXRY(1+3)) 425,10,425
425 MAXRY (251 )=TELRY
MAXRY (2+2)=TEL~1-TELRY/2
MAXRY (2, 3)=TYFE
GO TO 10

S00 IF (TYPE-MAXRY(1+3)) 425,510,425

600 IF (TYPE-MAXRY(1:3)) 620,610,420

610 MAXRY (1+1)=TELRY
MAXRY (1¢2)=TEL-1~TELRY/2 .
MAXRY (1+3)=TYFE -
GO 10 10

620 MAXRY(2,1)=MAXRY(1s1)
MAXRY (2y2)=MAXRY (1,2)
MAXRY (253)=MAXRY(1+3)
MAXRY (1r1)=TELRY
MAXRY (1¢2)=TEL-1-TELRY/2
MAXRY (1,3)=TYPE
GO TO 1O
C
1000 CONTINUE
C
IF (MAXRY(2+1)=3) 2000,2000y1300
1300 TYPE=VOLGOR(MAXRY(1,2))
VOLGOR (MAXRY (1,2) )=VDLGOR (MAXRY(2,2))
VOLGOR(MAXRY (292))=TYFE

GO0 7O 5
Cc
2000 CONTINUE
C
RETURN
END
C breek! deze subroutine anderzoekt of er rijtJes met dezelfde
c waarde in het array voldor voorkomens en breekt zulke riJdties
c in tweeen door verwisselind van de waardes van de rese.
c midderns van het langste ridtJe en het or een na langste rijtlde
[ met een verschillende waarde.,
[ :
C 1
C “:
SUBROUTINE JUMFTE . i
[N i
INTEGER NTYW:ITYWsNFTYPW(10)y TYFEW(10) yMIMATY (109s3) y JUMP(10) ;
FRIBUF(5) yFPRIBKW(5) y TEL {
[ ) /
COMMON /JUMFER/ JUMFP
COMMON /IDMLET/ NTYWrTYPEWsNFTYFW,MIMATY
C
DATA FRIBUF/7511+13+17+23/+FRIRKW/49¢121,16%+289,529/
C
DO 1000 ITYW=1,NTYW
c
DO 100 TEL=1+5
IF (FRIRKW(TEL) .GT.NFTYFW(ITYW)) GO TO 200
100 CONTINUE
TEL=S
[

200 CONTINUE
TF (TFI .FR.1.0NR.



300
400
c

(PRIBRW(TEL)~NPTYPW(ITYW)) LT (NPTYPW(ITYW)-PRIEKW(TEL-1)))
G0 TO 300

JUMF(ITYW)=PRIBUF(TEL-1)

GO TO 400

JUMP (ITYW)=PRIKRUF (TEL)

CONTINUE

1000 CONTINUE

50

O 6 60 60 0 60 0O

% % %

RETURN
END

Junr! beraalt a.h.v npturw bw elk woordture de meest geschikte
srrondgrootte.

SUBROUTINE SCHRYF (NIDEMBsNDIFsNAE,STCOFAs INSTRUNEXTW)
INTEGER NIDEMEsNDIF s IIDEMBsIDIF»IDIF1,

NAB(4) » IAB» IVOLG/NTYW, ITYWy JUMF(10)»
NEXTW(10) » DNEXTWs TYPEW(10) yNFTYFW(10)
STCOFA»STCOBU(S) »STOFCO(2) s TYFE,WORD(2) y I/ MIMATY (10,3)

LOGICAL¥1 VOLGOR(1200)sCOLEFF(6)
LOGICAL INSTRU(4)

COMMON /JUMFER/ JUMP

COMMON /VOLGOR/ VOLGOR

COMMON /CODEFP/ CODEFF

COMMON ZIDMLET/ NTYW:TYFEWsNFTYPWsMIMATY

STOPCO(1)=1
L0 50 IDIF=1:NDIF

STCOBU(IDIF)=~-1
IDIF1=MOL(IDIF)NDIF)+1
IF C(INSTRUCIDIF1)) STCOBUCIDIF)=-2

CONTINUE
IVOLG=0

- DD 1000 IIDEMB=0sNINEME-1

IF (IIDEME.EQ.NIDEMB-1) STCOBU(NDIF)=STCOFA
0O 500 IDIF=1sNDIF

STOFCO(2)=0

D0 590 IAB=1yNAB(IDIF)

IVOLG=IVOLG+1

TYPE=VOLGOR(IVOLG)

WORL(2)=MOD(TYPEs10)
WORD(1)=(TYFE-WORD(2))/10

IF (IAB.EQ.NAR(IDIF)) STOPCO(2)=STCORUCIDIF)

DO S91 I=1,2
IF (WORD(I).EQR.0) GO TO 591

DO 592 ITYW=1/NTYW-1

IF (TYFEW(ITYW) .EQ.WORD(I)) GO TO 593
CONTINUE
CONTINUE

WRITE(10¢594) WORD(I)oNEXTW(ITYW) STOFCOCI)
FORMAT(’ “»11:XeI4¢Xs12)

DNEXTW=NEXTW{ITYW)+JUMF(ITYW)

IF (DNEXTW.GT.MIMATY(ITYWr»2))
DNEXTW=DNEXTW-MIMATY(ITYW,3)

NEXTW(ITYW) =DNEXTW

CONTINUE
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CONTINUE

CONTINUE

RETURN
END

CONTINUE

SURROUTINE SEQAAN(NELOKsNDIFEsNIDEMBsNABsNTYABy TYPEAYNFTYFA)

INTEGER

MIINVO,MAINVO, INRVOL »
NELOKyNIIIFRs NIDEMEy IRLOKy IDIFRy IIDEMBY
NAR(A4)sNTYAR(4)r ITYAH» TYFEA(4710) yNPTYPA(4,10)

LOGICALX1 VOLGOR(1200)

COMMON /ZETRRE/ MIINVOsMAINVO
COMMON /VOLGOR/ VOLGOR

MIINVO=0
MAINVO=0

DO 10 INDVOL=1,1200
VOLGOR CINDVOL ) =0

CONTINUE

00 1000 IINEMB=0yNINEME-1

L0 S00 IDIFE=1,NDIFE

MIINVO=MAINVO+1
MAINVO=MITNVO+NAR(IDIFR)-1

IF (NTYAR(IDIFR).EQ.1) GO TO 200

DO 100 ITYAR=1,NTYAR(IDIFR)-1

CalL

ZET(TYPEACIDIFRyITYAR) yNFTYPACIDIFR,ITYAR))

CONTINUE

CONTINUE
No 300 INDVOL=MIINVOsMAINVD
IF (VUDLGORCINDVOL).ER.O)

VOLGOR (INDVOL ) =TYFEA(IDIFEsNTYAB(IDIFR))

CONTINUE

IF (NTYAR(CIDIFB).EQ.0) GO TO 400
CALL BREEK

CONTINUE

CONTINUE

1000 CONTINUE

RETURN
END

SURROUTINE TOEWYS

LOGICAL
INTEGER

INSTRL(4)yINSTRT(4)

NELOKL ¢y NELOKT

NDIFLeNDIFT»IDIFL» IDIFTNIDEMLyNIDEMT,

NTYAEL (4) yNTYABRT(A4) y ITYAEBL» ITYART,

NABL.(4) + NART (4) »

TYFEAL(4510) s TYFEAT(4,10) yNFTYAL(A4910)yNFTYAT(4510),
TALCA) s TTLCA) y TAT(A) s TTT(4) y MINIMs MAXIMy
TYFEsWORE(2) ¢y NWORLs TYFEW(10) yNPTYPW(10) s ITYWsNTYP,
MIMATY (10¢3) 9 NEXTUL (10) ¢y NEXTWT(10)

COMMON /IDMLET/ NTYW, TYFEWNFTYFWsMIMATY
FAMMON /ZNTFINT/ NEXTIN oNFYTWT



/

10
c

155

150

c
c

100
[
c

I ¢ W 3

CONMON /EXFAR/ NELOKL s NELOKT s NDIFL s NDIFTNIDEML »NIDEMT »

NTYABL s NTYAET » NAEL s NAET »
TYPEAL s TYFEATsNFTYAL ' NFTYATy
TAL TTLs TATTTT,
INSTRLy INSTRT» MINIM»MAXIM
NIDEML=NELOKL/NOIFL
NIDEMT=NELOKT/NDIFT
NTYW=0

DO 10 ITYW=1,10
TYPEWCITYW)=0
NPTYPW(ITYW)=0
MIMATY(ITYWr1)=0
MIMATY(ITYW,2)=0
MIMATY(ITYWs 3)=0
NEXTWL(ITYW)=0
NEXTWT(ITYW) =0

CONTINUE

DO 1000 IDIFL=1¢NDIFL
‘DO 100 ITYABL=1,NTYABL(IDIFL)

TYPE=TYFEAL (IDIFLsITYABL)
WORD(2)=MOD(TYFE,»10)
WORD (1) =(TYFE-WORD(2))/10

DO 150 I=1,2

IF (WORD(I).EQ@.0) GD TO 150
NWORD=NFTYAL (IDIFL s ITYABL)
IF ((WORD(I).EQ.2),0R,(WORD(I).EQ.7)) NUWORD=NWORIL/2

DD 155 ITYW=1,9
IF (TYPEW(ITYW).EQ.WORD(I)) GO TO 157
CONTINUE :
NTYW=NTYW+1
NPTYFW(NTYW) =NWORD
TYFEW(NTYW) =WORLI(I)
GO0 7O 150
CONTINUE
NETYFWCITYW)=NPTYPW(ITYW) +NWORD

CONTINUE

CONTINUE

1000 CONTINUE

D0 1100 ITYW=19NTYW
NETYPWCITYW)=NPTYPWCITYW) XNIDEML

1100 CONTINUE

o000

2150

2100

testfase

NTY?=0
L0 2000 IDIFT=1,NDIFT

DO 2100 ITYABT=1+NTYABT(IDIFT)

TYPE=TYPEATC(IDIFT,ITYAERT)
NWORD=NFTYATC(ILIFTyITYAET)
WORD(2)=MOL(TYFE»10)
WORD(1)=(TYFE-WORD(2))/10

Do 2150 I=1,2 :
IF (WORD(I).EQ.9) NTYP=NTYP+NWORD
CONTINUE

CONTINUE




—2000 CONTINUE
c

onn

NTYW=NTYW+1
NETYFW(NTYW)=NTYPXNIDEMT

MIMATY(1,1)=MININM

NEXTUWL(1)=MINIM

MIMATY (1,2)=MININENFTYPW(1)~-1

MIMATY (1¢3)=MIMATY(1,2)=-MIMATY(1+1)+1
NEXTWT (1)=(MINATY(1,2)4+MIMATY(1rs1))/2

DO 3000 ITYW=2,NTYW

MIMATYCITYWs 1)=MIMATY(ITYW-172)41
NEXTWLCITYW)=MIMATY(ITYW,1)

MIMATY (ITYW,2)=MIMATYCITYWs 1)ENFTYPWIITYW) -1
MIMATY(ITYW,3)=MIMATY(ITYW,2)~MIMATY(ITYW,1)+1
NEXTWT(ITYW)=(MIMATY(ITYW,2)+MIMATY(ITYWs1)2)/2

CONTINUE

RETURN
END




